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PRIN FOLOSIREA CREDITELOR PE TERMEN SCURT

Lucrări de micâ mecanizare
cu eficiență sporită

In ultimii ani, întreprinderile și or­
ganizațiile economice de stat și coope­
ratiste arată un interes tot mai mare 
pentru folosirea creditelor pe termen 
scurt, care le dau posibilitatea execu­
tării unor lucrări de mică mecanizare 
cu eficacitate economică imediată.

Asupra unor aspecte ale acestei pro­
bleme, s-a axat și interviul pe care 
redactorul nostru Cleopatra Radulescu 
l-a luat recent tov. VIRGIL PÎR- 
VU, vicepreședinte al Băncii de Stat aT 
R.P.R.

Ce ne puteți spune despre pre­
ocuparea existentă pentru fo­
losirea creditelor de mică me­
canizare și despre eficiența e- 
conomică obținută pe această 
cale ?

— Volumul creditelor de mică meca­
nizare a sporit de la o perioadă la 
alta. Acest lucru reflectă faptul că 
întreprinderile înțeleg și se conving în 
tot mai mare măsură de utilitatea fo­
losirii acestei categorii de credit ca sur­
să de finanțare a executării unor lu­
crări de mică mecanizare, care conduc 
la înlocuirea sau reducerea volumului 
de muncă manuală la unele operații 
sau faze ale procesului de producție, 
la îmbunătățirea tehnologiei produc­
ției, eliminarea unor locuri înguste în 
procesul de producție, care sînt tot a- 
tîtea rezerve de sporire a producției și 
productivității muncii, de îmbunătățire 
a calității produselor și creștere a acu­
mulărilor.

Volumul creditelor primite de între­
prinderi pentru lucrări de mică meca­
nizare a crescut în anul 1962 cu mai

■J! CU PLANUL î ANUAL ÎNDEPLINIT ♦
I
 Numărul colectivelor de mun­
că care și-au îndeplinit înainte 
de termen planurile anuale de 
producție crește neîncetat. In 
cursul zilei de ieri, corespondenții 
noștri ne-au transmis numele ur­
mătoarelor întreprinderi:

® Uzina de țevi „REPUBLI­
CA" din BUCUREȘTI (a 59-a 
întreprindere industrială re­
publicană din Capitală);

• DIRECȚIA GENERALĂ 
A PREFABRICATELOR din 
cadrul Ministerului Industriei 
Construcțiilor ;

Interviul nostru cu tov. Virgil Pîrvu
vicepreședinte al Băncii de Stat a' R.P.R.

mult de 34 Ia sută față de anul 1961. 
Creșteri însemnate se înregistrează în 
continuare și în acest an.

Un interes tot mai mare pentru fo­
losirea acestor credite îl manifestă în­
treprinderile și organizațiile economice 
din toate regiunile țării. Numai în re­
giunea Brașov, au fost acordate în anul 
1962 credite pentru un număr de 1.187 
lucrări în sumă de 55 milioane lei, cu 
economii preliminate de 104 milioane 
lei, iar în regiunea Banat pentru 854 
lucrări totalizînd 40 milioane lei, din 
care rezultă economii anteoalculate de 
76 milioane lei.

Desigur, nu este lipsit de importanță 
să arătăm și ce destinație au primit a- 
ceste credite și care este în ultimă in­
stanță eficacitatea economică obținută 
pe această cale.

în industria grea, de exemplu, lucră­
rile executate cu aceste credite au per­
mis într-o serie de întreprinderi să se 
reducă munca manuală prin introduce­
rea de dispozitive și mecanisme în o- 
perațiunile de încărcare-descăreare și 
de transport în interiorul secțiilor și în 
incinta uzinelor. Majoritatea creditelor 
au fost acordate pentru procurarea de 
macarale, benzi transportoare, electro­
care, stivuitoare, poduri rulante, dispo­
zitive pneumatice și altele. De aseme­
nea, s-au acordat credite pentru o ga­
mă foarte variată de lucrări în legă­
tură cu îmbunătățirea și modernizarea 
procesului tehnologic. Aceste credite 
au permis extinderea experienței frunta­
șilor în producție și a unor metode 
tehnice avansate, ceea ce a dus la re­
ducerea consumurilor de materii pri-

me, materiale, energie electrică și ma­
noperă și la îmbunătățirea calității pro­
duselor.

în ce privește întreprinderile de in­
dustrie ușoară, se remarcă nu numai 
un interes sporit pentru solicitarea de 
credite, ci și preocuparea pentru găsi­
rea de soluții tehnice cît mai eficiente 
în folosirea acestora.

în mod deosebit, vreau să subliniez 
rezultatele bune obținute de unele în­
treprinderi din sectorul pielăriei care, 
prin mecanizarea procesului tehnologic 
la tăbăcirea minerală, au realizat în­
semnate economii la prețul de cost. 
Tot în acest sector, s-a realizat, la u- 
nele întreprinderi, gruparea liniilor teh­
nologice la secțiile de încălțăminte, 
ceea ce a dus la creșterea capacității 
de producție printr-o utilizare mai ju­
dicioasă a spațiului existent.

— Ce posibilități considerați că 
mai există în domeniul extin­
derii lucrărilor de mică meca­
nizare ?

— Cu toate rezultatele bune obținute 
în privința folosirii creditelor pentru 
lucrări de mici mecanizări, consider to­
tuși că în unele întreprinderi mai sînt 
încă rezerve insuficient folosite.

în această privință se poate arăta că 
dintr-un număr de 151 lucrări prevă­
zute de întreprinderile din orașul Cra­
iova în planurile lor de măsuri tehnico- 
organizatorice a se executa în acest 
an pe calea creditului bancar, pînă 
la data de 30 septembrie a.c., erau exe­
cutate sau în curs de execuție numai

TELEGRAME
Președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne, Ion Gheorghe 

Maurer, a trimis președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Italia, 
Aldo Moro, o telegramă în care îl felicită cordial cu prilejul numirii sale 
în funcția de președinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Italia, 
exprimîndu-și totodată speranța că relațiile dintre Romînia și Italia vor 
continua să se dezvolte în interesul celor două țări, al înțelegerii între 
popoare.

în telegrama de răspuns, Aldo Moro mulțumește pentru felicitările 
cordiale și împărtășește speranța că relațiile dintre cele două țări vor 
continua să se dezvolte în interes comun. (Agerpres).
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• Uzina „INDUSTRIA SlR- 
MEI" din ClMPIA TURZII (a 
30-a întreprindere din regiu­
nea Cluj) ;

• Fabrica de textile LUN­
CA CALNICULUI (a 80-a în­
treprindere din regiunea Bra­
șov) ;

• Combinatul chimic BOR- 
ZEȘTI (a 32-a întreprindere 
din regiunea Bacău);

• SALINA CACICA (a 35-a 
întreprindere din regiunea Su­
ceava) ;

© Combinatul de hîrtie și 
celuloză BRĂILA și IPROFIL 
GUGEȘTI (a 35-a întreprin­
dere din regiunea Galați).

Colectivul fabricii de produse zaha­
roase „București" a îndeplinit pla­
nul pe anul 1963 cu 15 zile mai 
devreme. în momentul de față se 
produc în ambalaje speciale speci­
fice pomului de iarnă, sute de tone 
do ciocolată, bomboane, prăjituri, 
jeleuri, caramele etc. în clișeu : As­
pect din secția ambalaj bomboane 

fine

Mii de apartamente noi
date în folosință

9

Orașele țării își schimbă continuu 
înfățișarea prin noile construcții de 
locuințe. Numai în CAPITALĂ au fost 
date în folosință în acest an peste 
9.600 de apartamente. Ansambluri în­
tregi de locuințe au schimbat înfăți­
șarea cartierelor Obor, Mihai Bravii, 
Jiului-Scînteia, Șoseaua Giurgiului șl 
a altor puncte ale orașului. Mai mult 
de 1 200 de familii de petroliști din 
PLOIEȘTI, T1RGOVIȘTE, CÎMPINA 
s-au mutat în locuințe noi, conforta­
bile.

Mai mult de 1 000 de apartamente 
au fost date în folosință oamenilor 
muncii din orașele IAȘI, BlRLAD, 
PAȘCANI. Constructorii de pe șan­
tierele regiunii Iași au luat o serie 
de măsuri tehnico-organizatorice da­
torită cărora și acum, în timpul iernii, 
lucrul se desfășoară în condiții bune

Minerii din CAVNIC, BAIA BOR- 
ȘA, constructori de mașini, metalur- 
giști și chimiști din BAIA MARE, 
precum și alți oameni ai muncii din 
regiunea Maramureș au primit circa 
1050 de apartamente noi.

Aproape 5 000 de apartamente au 
fost puse la dispoziția oamenilor

muncii din regiunile HUNEDOARA, 
DOBROGEA și SUCEAVA.

La ridicarea noilor locuințe au fost 
utilizate pe scară largă metoda de 
construire cu ajutorul cofrajelor gli­
sante, au fost mecanizate o serie de 
operații, s-a extins folosirea maselor 
plastice. Toate acestea au dus la ob­
ținerea unor importante economii 
prin reducerea prețului de cost. (A- 
gerpres).

circa 50 la sută. De asemenea* în re­
giunea Ploiești, la aceeași dată, erau 
executate sau în curs de execuție nu­
mai circa 70 la sută din lucrări. Aces­
tea ne arată că nu în suficientă măsu­
ră au fost folosite avantajele ce Ie o- 
feră creditul bancar pentru executarea 
la timp a unor lucrări prevăzute în pla­
nurile de măsuri tehnico-organizatorice. 
Neexecutarea integrală și la timp a a- 
cestor sarcini a contribuit desigur la 
nerealizarea de către unele întreprin­
deri a obiectivelor ce și le-au propus 
cu privire la creșterea suplimentară a 
productivității muncii și reducerea pre­
țului de cost.

într-adevăr, pînă de curînd, între­
prinderile și organizațiile economice au 
întîmpinat și unele greutăți în ceea ce 
privește executarea pe calea creditului 
bancar a unor lucrări de mică meca­
nizare. Așa, de exemplu, s-au constatat 
cazuri cînd întreprinderile nu-și puteau 
procura la timp unele materiale nece­
sare executării lucrărilor sau nu dispu­
neau de fondul de salarii necesar. De 
asemenea, pentru unele lucrări mai im­
portante, termenul de executare a lu­
crării ca și termenul de rambursare a 
creditului erau prea scurte.

— Este cunoscut că noua regle­
mentare a finanțării prin cre­
dite rambursabile a unor lu­
crări creează condiții avanta­
joase pentru folosirea în 
mare măsură 
puteți preciza 
portante ?

mai 
a acestora. Ne 
pe cele mai im-

Intr-adevăr, în etapa actuală de 
dezvoltare a economiei naționale, a 
progresului tehnic neîntrerupt, acțiunea

(Continuare în pag. 3-a)

Foto : AGERPRES

în lectorul montaj al uzinei „Timpuri Noi“ din Capitală, sector evidențiat în Întrecerea socialistă pe Între­
prindere, lucrează un colectiv care deși tlnăr a acumulat o bogată experiență, lucru care se reflectă In cali­
tatea motoarelor șl agregatelor montate aici, în clișeu : în sectorul monta] al uzinei, Cornel Nedelcu $1 Anghel 

Avidis lucrează la montajul compresorului C.l.
Foto I AGERPRES
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AZI VÂ INFORMĂM
0 METODĂ VALOROASĂ: METALIZARE PRIN PULVERIZARE

Metoda metalizării pieselor prin pulverizare a fost introdusă anul acesta în nu­
meroase întreprinderi industriale. Elaborată de Institutul de mecanică aplicată ,,Traian 
Vuia" al Academiei R.P. Romîne, ea constă în depunerea unui strat de metal topit 
pe suprafața pieselor. Pulberea metalică incandescentă este proiectată cu viteză cu 
ajutorul unui jet de aer și sudată.

Eficiența tehnică și economică a acestui procedeu a fost verificată în practică. 
La Atelierele I.T.B. de pildă au fost redate producției cîteva mii de osii pentru va­
goanele de tramvai, prin încărcarea capetelor lor cu oțel pulverizat. Uzinele „23 Au­
gust" au realizat anul acesta economii de circa un milion lei prin recondiționarea de 
piese la numeroase mașini-unelte, iar uzina mecanică „Poiana“-Cîmpina economii de 
peste 700 000 lei prin recondiționarea pieselor de la motoarele Diesel folosite în sec­
torul petrolier. La întreprinderea „Energo-reparații" a fost recondiționat un arbore de 
turbină de circa 4 metri lungime, iar la întreprinderea poligrafică „13 Decembrie" 
din Capitală au început din nou să lucreze în urma recondiționării 14 arbori speciali 
de rotativă care deveniseră inutilizabili datorită uzurii.

înlăturarea defectelor de turnare, acoperirea cu metale de protecție a supra­
fețelor expuse coroziunii, confecționarea de cochile metalice complicate, îmbrăcarea 
lucrărilor artistice (statui) cu metal, sînt alte cîteva din domeniile în care metoda 
metalizării prin pulverizare a fost aplicată cu bune rezultate, realizîndu-se anul 
acesta economii de peste 4,5 milioane lei. (Agerpres).

FILMUL „TUDOR" VIZIONAT DE
Noul film romînesc „Tudor" se 

bucură de mare succes. In prima ju­
mătate a lunii decembrie, 
vizionat de peste 1 milion

PESTE 1 MILION DE SPECTATORI
tatori din Capitală și din numeroase 
orașe ale țării.

în curînd această nouă realizare 
cinematografică va fi prezentată în 
cadrul Festivalului filmului la sate.

el a fost 
de spec-

EXPOZIȚIE AGRICOLĂ

an la sistemul energetic național se 
ridică la aproape 30. în 1963 s-au 
construit în această regiune 5 linii 
de înaltă tensiune care însumează o 
lungime de peste 300 km.

în sala mică a Palatului R. P. Romîne a 
avut loc joi un simpozion, organizat de 
Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, 
cu tema „Hidrocentrala „16 Februarie" de 
pe Argeș". Au vorbit cu acest prilej acad. 
Remus Rădulet, directorul Institutului de 
Energetică al Academiei R. P. Romîne, 
despre importanta economică a hidrocen­
tralei, Alexandru Nourescu, inginer șef al 
Institutului de studii și proiectări hidro­
tehnice, despre nivelul tehnic ridicat al 
construcțiilor și originalitatea soluțiilor

SIGHIȘOARA (cores». R. 1.). — în ca­
drul Fabricii de faianță fină an intrat în 
funcțiune două linii tehnologice noi alcă­
tuite din mașini și instalații moderne am­
plasate în flux continuu. Prin aceasta se 
obține o creștere a capacității de produc­
ție cu 20 Ia sută, o reducere a deșeurilor 
cu 66 la sută, asigurîndu-se în același 
timp o calitate superioară a produselor. 
Instalațiile și mașinile celor două linii teh­
nologice noi au fost construite în cea mai 
mare parte la Complexul de faianță fină 
și sticlă din Sighișoara.

Vînat bogat
Foto : STEFAN PETRESCU

BAIA MARE (coresp. R. I.).— Re­
cent a fost dată în exploatare sta­
ția de transformare de 110 kilovolți 
din orașul Vișeul de Sus, regiunea 
Maramureș, alimentată de linia de 
înaltă tensiune Baia Mare-Cavnic- 
Borșa, construită în acest an. Prin 
darea în exploatare a acestei stații, 
orașul Vișeul de Sus a fost racordat 
la sistemul energetic național. Ast­
fel numărul localităților din regiu­
nea Maramureș racordate în acest

ES Ai 
*

REPARAREA UTILAJELOR AGRICOLE
TIMIȘOARA (coresp. R. I.). După 

ce au terminat arăturile adinei de 
toamnă, pe suprafața de teren ce va 
fi însămânțată în primăvară, meca­
nizatorii celor 24 de S.M.T.-uri din 
regiunea Banat au trecut la repara­
rea parcului de mașini necesar cam­
paniei de primăvară. Pînă în pre­
zent în S.M.T.-urile din regiune au 
fost reparate peste 1100 de trac­
toare, semănători, cultivatori, grape 
cu disc și alte mașini agricole.

VACANȚĂ PLĂCUTĂ
CLUJ (coresp. R. 1.). Pentru ca 

zilele vacanței să devină cît mai plă­
cute și recreative, în orașul Cluj, prin 
grija secției de învățămînt și a orga­
nizațiilor de masă, s-a alcătuit un plan 
de măsuri menit să asigure elevilor 
toate condițiile necesare. Alături de 
numeroase excursii și drumeții, între­
ceri sportive ca săniuș, schi, patinaj, 
cu mult interes sînt așteptate și cele 
trei carnavaluri, surprizele din orașul 
copiilor și, bine înțeles, serbările po­
mului de iarnă.

Alături de toate acestea, la cluburi 
și sălile de spectacole în toată pe­
rioada vacanței vor avea loc nu­
meroase manifestări cultural-artistice.

SIMPOZIONUL „HIDROCENTRALA „16 FEBRUARIE" DE PE ARGEȘ"
adoptate, iar conf. univ. Alexandru Nisim, 
director în Comitetul de Stat al Apelor, 
despre condițiile oare se creează prin exe­
cutarea acestor lucrări pentru irigarea a 
peste 100.000 de hectare în bazinul Arge­
șului.

SF. GHEORGHE (coresp. R. 1.). — 
Ieri s-a deschis în localitate o expozi­
ție agricolă raională. Expoziția ilustrea­
ză realizările obținute în creșterea pro­
ducției agricole ca rezultat al mecani­
zării și aplicării pe scară tot mai largă 
a științei agrotehnice.

fi vremea ?

Pentru zilele de 21, 
22 și 23 decem­
brie se anunță urmă­
torul timp probabil : 
Vreme umedă cu ce­
rul mai mult acope­
rit. Vor cădea preci­
pitații locale în cea 

parte a țării. Vint slab pînă 
Temperatura în creștere.

mai mare
Ia potrivit. Temperatura în creștere. 
Minimele vor fi cuprinse între minus 
2 grade și minus 12 grade, iar maxi­
mele între minus 3 grade și plus 6 
grade.

Astăzi, în Capitală, se deschid lu­
crările primei conferințe pe țară a 
crescătorilor de albine din R.P.R. 
După cum se știe, aceștia sînt consti- 
tuiți în Asociația crescătorilor de 
albine. Scopul asociației este de a 
sprijini dezvoltarea apiculturii din 
țara noastră și de a populariza a- 
ceastă îndeletnicire în rîndul oame­
nilor muncii. Obiectivul pe care-1 ur­
mărim este obținerea unei producții 
sporite de miere și ceară.

Asociației noastre îi revine sar­
cina îndrumării activității apicole 
din unitățile socialiste, cît și din gos­
podăriile 
practicării 
creștere și 
de albine.

Ca urmare a sprijinului 
partid și guvern dezvoltării apicul­
turii din țara noastră, acest sector a 
înregistrat o creștere continuă, care 
poate fi ilustrată și prin aceea că 
față de anul 1952 efectivele de albine 
au crescut de aproape două ori.

Concomitent cu sporirea produc­
ției și îmbunătățirea calității mierei, 
au sporit considerabil cantitățile de 
miere care au intrat în fondul cen­
tral al statului. Numai în anul 1963 
stupinele din unitățile socialiste și 
din gospodăriile personale ale cres­
cătorilor de albine au livrat statului, 
pe bază de contract, 3 000 tone mie­
re, reprezentînd cea mai mare canti­
tate de miere care a intrat 
cum în fondul central.

Aceste rezultate au fost 
și ca urmare a preocupării 
țiel pentru formarea de noi cadre de 
apicultori, precum și pentru ridica­
rea nivelului de cunoștințe profesio­
nale ale crescătorilor de albine

In acest scop au fost organizate

personale, 
celor mal noi 

întreținere a

în vederea 
i metode de 

familiilor

acordat de

pînă a-

posibile 
asocia-

i

cursuri pentru apicultorii începă­
tori și pentru cei avansați, schim­
buri de experiență și consfătuiri la 
locul de producție, s-au editat ma­
teriale documentare etc. Un sprijin 
deosebit a fost dat și de către revis­
ta „Apicultura", otgan de îndrumare 
apicolă al Consiliului Superior al 
Agriculturii și al Asociației crescă­
torilor de albine din R.P.R.

Cele mai multe stupine din unită­
țile socialiste au realizat producții 
medii de peste 20 kg miere-marfă. 
Se pot da numeroase exemple de u- 
nități care au realizat producții cu 
care pe drept cuvînt se pot mîndri. 
Astfel, gospodăria agricolă de stat 
din comuna Piscul Sadovei, regiu­
nea Oltenia, ca urmare a producții­
lor mari realizate, din totalul veni­
turilor obținute de sectorul zooteh­
nic valoarea producției de miere re­
prezintă peste 10 la sută. In gospo­
dăria agricolă colectivă din comuna 
Aita Mare, regiunea Brașov, de la 
cele 80 familii de albine existente 
s-a realizat o producție medie de 
miere-marfă de 56 kg de fiecare fa­
milie de albine, fapt 
lectiviștilor un venit 
lei.

Pe lingă veniturile 
urma produselor apicole 
ceară, lăptișor, polen etc. — apicul­
tura are, cum arătam, un rol important 
în sporirea producției agricole 
polenizarea culturilor 
ajutorul albinelor.

în această privință 
periențelor efectuate 
Stațiunii de apicultura și 
tură sînt semnificative. La cele 17 
gospodării de stat și colective unde 
s-an întreprins cercetări s-a constatat

care a adus co­
de peste 63.000

realizate de pe 
miere,

prin
entomofile cu

rezultatele ex- 
de cercetătorii 

sericicul-

o creștere cu 23,5 la sută a producți­
ei de floarea soarelui pe porțiunile 
polenizate cu ajutorul albinelor, față 
de recolta obținută pe tarlalele ace­
lorași unități polenizate pe cale nor­
mală. De exemplu, la gospodăria a- 
gricolă din comuna Bertești, regiunea 
Galați, de pe cele 100 ha cultivate cu 
floarea-soarelui și polenizate cu a- 
jutorul albinelor s-a obținut un spor 
de producție de 74 000 kg floarea- 
soarelui față de celelalte tarlale, iar 
la gospodăria colectivă din comuna 
Satul Nou, regiunea Dobrogea, la 60 ha 
de floarea-soarelui polenizate supli­
mentar cu ajutorul albinelor, s-a 
realizat o producție mai mare cu 
22 000 kg față de restul culturilor de 
floarea-soarelui.

Toate aceste exemple, ca și multe 
altele, demonstrează cu prisosință că 
apicultura constituie o importantă ra­
mură de producție, care aduce o con­
tribuție însemnată la întărirea eco­
nomică a unităților din agricultură.

Recenta Hotărîre a Consiliului 
de Miniștri privind unele măsuri pen­
tru dezvoltarea apiculturii deschide 
acestui sector de activitate largi pers­
pective. In hotărîre sînt prevăzute 
măsuri concrete pentru dezvoltarea 
bazei tehnico-materiale, pentru co­
interesarea apicultorilor în creșterea 
producției de miere și produse acce­
sorii, precum și pentru răspîndirea 
cunoștințelor apicole și formarea de 
noi cadre.

Toate aceste măsuri vor asigura 
condiții pentru îndeplinirea sarcinii

Prof. ing. V. HARNAJ 
președintele Asociației 

crescătorilor de albine din R.P.R.
(Continuare în pag. 3-a)

(“J-urnă tori ta
După cum era și fi­

resc, nu puținele ob­
servații venite din 
partea fumătorilor în 
legătură cu calitatea 
uneori necorespunză­
toare a țigărilor au 
atras atenția colecti­
velor fabricilor din a- 
cest sector, 
țiat, drept 
seamă de 
rîndul lor menționăm 
cea care 
lunar o întîlnire a ex- 
perților degustători din 
fabricile de țigarete cu 
reprezentanții organe­
lor comerciale.

Ieri, fabrica de ți­
garete „București" a 
găzduit cea de-a 12-a 
întîlnire de acest fel. 
In sala de expoziție a 
întreprinderii s-au a- 
dunat reprezentanții 
fabricilor din țară, 
specialiști din ministe­
rul tutelar, de la In­
stitutul de cercetări a- 
limentare și din re­
țeaua comercială. S-au 
adunat și au început 
să... fumeze. Dar nu o 
țigară, două, așa cum 
am face-o noi, simpli 
fumători. Ci după un 
anumit ritual bine 
stabilit de regulamen­
tul acestor întîlniri 
periodice, adevărate

S-au ini- 
urmare, o 
acțiuni. In

prilejuiește

analize ale calității a- 
cestor produse.

Țigara „Favorit" 
este prima care intră 
la... fumat. Se împart 
participanților două 
probe numerotate: 3 
și 10, fiecare repre­
zentînd altă fabrică, 
deocamdată necunos­
cută celor prezenți. Se 
fumează tacticos, 
scutură 
tr-un anumit fel, 
analizează confecția în 
general a țigării, fe-

se
scrumul in­

se

|owm«|
Iul în care este tăiat 
tutunul, se au în ve­
dere multe alte carac­
teristici numai de ex- 
perți cunoscute. Cînd 
fiecare și-a trecut ob­
servațiile în fișa pe 
care o are în. față, pot 
începe dezbaterile. Se 
poartă discuții ample 
și destul de multe, 
chiar contradictorii. 
Numai după asculta­
rea tuturor părerilor, 
se pot trage și conclu­
ziile, care conțin de o- 
bicei și indicații pre­
cise pentru îndrepta­
rea vreunei defecțiuni 
semnalate.

Sînt supuse apoi pe 
rînd probei fumative

A<fat
și discuției participan- 
ților, toate sorturile 
de țigări. Este fără 
îndoială o metodă care 
prilejuiește o analiză 
temeinică a calității 
țigaretelor, despre ale 
căror progrese numai 
fumătorii își pot spune 
în cunoștință de cau­
ză cuvîntul.

Din desfășurarea a- 
cestui gen de întîlniri 
lunare între experții 
degustători se mai pot 
trage și alte concluzii. 
Prea puțin s-au refe­
rit participanții, la 
observațiile făcute în 
cadrul consfătuirilor 
anterioare, la felul 
cum s-au rezolvat în­
tre timp acestea. Nici 
despre mostrele-eta- 
lon ale produselor res­
pective nu s-au spus 
prea multe. Ne gîndim. 
în acest sens că prin­
tre probele date la fu­
mat pentru diferitele 
sortimente luate în 
discuție ar fi bine să 
figureze și cele etalon, 
pentru a exista un 
grad mai precis de 
comparație. In felul 
acesta astfel de „sfa­
turi ale fumătorilor" 
își vor atinge desigur 
și mai bine scopul 
propus.

FUDOR GHEORGHIU
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C^ineva are de cerut un act, altcineva de îndreptat o greșea­
lă, un al treilea vrea să semnaleze niște neajunsuri in 

' treburile gospodărești-edilitare, un al patrulea are de fă­
cut propuneri în legătură — să zicem — cu amplasarea unor 
magazine. Toți se adresează sfatului popular. Înaintează o cere­
re, vin la audiențe și discută cu cadrele de conducere, iși for­
mulează în scris, la biroul special organizat, propunerea, sesi­
zarea sau reclamația. Aceste legături ale sfaturilor populare cu 
masele de cetățeni sînt pentru organele locale ale puterii de stat 
un bogat izvor de inițiative creatoare, sînt un mijloc eficient 
de remediere a unor lipsuri și neajunsuri semnalate în activi­
tatea proprie sau a unor întreprinderi, a unor instituții subor­
donate. Buna organizare a legăturilor cu cetățenii constituie, 
pentru aceștia, posibilitatea de a-și rezolva treburile fără pier­
deri de vreme, fără tergiversări.

Oglindind și prin această latură a activității lor profundul 
democratism al orînduirii noastre de stat, sfaturile populare 
acordă o atenție deosebită organizării audiențelor, soluționării 
rapide și eficiente a scrisorilor primite din partea cetățenilor 
socotind această activitate o formă a legăturii cu masele.

In cele ce urmează pe baza faptelor sesizate de coresponden­
ții noștri regionali Mihai Alexandru (Dobrogea), C. Azoiții 
(Bacău), L. Bassero (Galați), I. Becheru (Oltenia), M. Beram 
(Iași), I. Cojocaru (Hunedoara), Al. Kiss (Cluj), V. Lupu 
(București), V. Teodoru (Maramureș), G. Vinți (Brașov) și a 
redactorului nostru Ana Ioanid (Argeș) vom căuta să dezvă­
luim unele trăsături pozitive ale acestei activități cit și unele 
lipsuri care încă se manifestă în munca unor comitete executive 
ale sfaturilor populare.

Oflica VIB 
fisa audiența ♦♦♦

Un cetățean are o problemă de 
rezolvat, un fapt de sesizat, vrea în 
consecință să se adreseze sfatului 
popular. Cu cine să vorbească aici 
și cînd ? La Brașov, la sfatul popu­
lar regional, la Constanța, la Brăila 
la sfaturile populare orășenești, și-n 
multe alte orașe, regiuni sau raioa­
ne, află fără întîrziere : orarul au­
diențelor este afișat vizibil dimpre­
ună cu numele celui ce le acordă, 
specificîndu-se problemele de care 
se ocupă. La Brașov, de pildă, pen­
tru îmbunătățirea muncii în cadrul 
orelor de audiență, cetățenii sînt 
primiți lunea de către președintele 
sfatului și de doi dintre vicepreșe­
dinți iar joia de secretar și vicepre­
ședinții care nu țin lunea audiențe, 
în așa fel incit, în cel mult o săptă- 
mînă, pentru orice problemă cetă­
țenii se pot înscrie în audiențe la 
sfatul popular regional. In unele ca­
zuri cetățenii sînt primiți și în 
timpul săptămînii de către membrii 
comitetului executiv.

în regiunea Hunedoara, pentru 
încunoștiințarea cetățenilor despre 
programul de audiențe, comitetul e- 
xecutiv al sfatului popular regional 
a hotărît ca programul de audiențe 
să fie multiplicat și trimis sfaturi­
lor populare raionale și orășenești 
pentru afișare. în acest fel oamenii 
pot afla, indiferent în care oraș al 
regiunii locuiesc cînd anume pot 
veni la regiune în audiență pentru 
a-și rezolva treburile.

La sfatul popular al regiunii Ol­
tenia, lucrurile se prezintă altfel. 
Aici singura sursă de încunoștiin- 
țare a cetățenilor asupra zilelor, o- 
relor și persoanelor cu funcții de 
răspundere care primesc cetățenii în 
audiență este funcționara de la bi­
roul de informații. Nici un afiș , cu 
programul audiențelor (care se țin 
de altfel cu regularitate) nu stă la 
dispoziția cetățenilor. La fel și la 
sfatul popular regional Galați unde 
informația simplă, formulată pe un 
anunț scris, aflat la îndemîna ori­
cui, e înlocuită cu obligația de a te 
adresa unei funcționare care își 
pierde' vremea (împreună cu cetă­
țeanul) căutînd într-un dosar să afle 
cînd și cine anume acordă audiențe.

Aflînd (chiar și prin intermediul 
unei funcționare) cînd și de cine va 
fi primit, cetățeanul se declară mul­
țumit și, în ziua și la ora stabilită 
vine la sfat în audiență. Dorința lui 
legitimă este ca programarea să se 
respecte întocmai. De regulă așa se 
și întîmplă. Uneori însă, nu. La sfa­
tul popular raional Brăila, de pildă, 
într-una din zile avea audiențe, în- 
cepînd de la ora 10, însuși preșe­
dintele sfatului popular raional, to­
varășul Vasile Bărbăcaru. La ora 
respectivă el participa însă la o șe­
dință, în timp ce unii cetățeni veniți 
din comunele Rîmniceni și Movila 
Miresii așteptau să fie primiți.

Și la sfatul popular raional Cra­
iova, s-a întîmplat un fapt asemă­
nător : tovarășul inginer Gheorghe 
Ionescu, vicepreședinte al comitetu­
lui executiv și președintele consi­
liului agricol raional, care avea pro­
gramate audiențe, lipsea fiind che­
mat, în orele respective, la consiliul 
agricol regional. Cetățenii n-au putut 
vorbi nici cu dînsul și nici cu un alt 
tovarăș din comitetul executiv care 
i-ar fi putut ține locul. Vicepreședin­
tele comitetului executiv raional Is­
tria, Ion Mavroianu, a procedat și mai 
rău : în loc să fie la audiențe între 
orele 10—14, așa cum era stabilit 
prin program în acea zi, se afla în- 
tr-o ședință organizată tot de el. La 
raionul Tulcea (președinte Gheor­
ghiu Toma), datorită subestimării au­
diențelor, acestea nu s-au ținut timp 
de 10 zile, iar șapte audiențe au 
fost amînate. Consecința ? La prima 
zi de audiență au venit cetățeni, în 
număr foarte mare, ceea ce a făcut 
ca să nu se poată discuta pe înde­
lete cu oamenii despre treburile 
care i-au adus la sfat.

Asemenea manifestări (deși izo­
late) scot și mai mult în evidență 
obligativitatea comitetelor executive 
de a respecta programările la audi­
ențe, în numele respectului datorat 
cetățenilor, în numele însemnătății 
pe care audiențele o au în direcția 
strîngerii legăturii sfatului popular 
cu masele de alegători.

Există sau nsi un
„Ysiro mâine ?"
Odată ce a venit și a fost primit 

în audiență oricare cetățean doreș­

te să afle pe dată și rezolvarea pro­
blemei. Acest lucru uneori este po­
sibil; alteori, cînd problema com­
portă un studiu mai amănunțit, ce­
tățeanul primește, în scurt timp, 
răspuns acasă. La Brașov, de pildă, 
la sfatul popular regional, din cei 
peste 450 de cetățeni care au venit 
în audiență la membrii comitetului 
executiv în primele 11 luni ale anu­
lui, 162 au primit imediat răspuns 
la problemele ridicate. Celorlalți li 
s-au adus la cunoștință răspunsurile 
în timpul stabilit ; unii au fost în­
drumați să se adreseze persoanelor 
sau organelor ce răspund direct de 
rezolvarea problemelor ridicate.

La fel se întîmplă și în alte orașe 
unde cei ce acordă audiențe se stră­
duiesc cu ajutorul aparatului comi­
tetului executiv să rezolve, pe cît se 
poate, imediat problemele ridicate. 
Iată de pildă cum s-a desfășurat o 
zi de audiențe la tovarășul Marin 
Teodorescu, președintele comitetu­
lui executiv al sfatului popular oră­
șenesc Pitești. Printre cei veniți la 
audiență se află Maria Bereche 
care dorește să discute o proble­
mă legată de pensionarea sa, 
Floarea Diaconescu, care are de 
discutat o problemă în legătu­
ră cu pensia alimentară pe care o 
primește de la primul ei soț pentru 
fiica ei, Georgeta Ion (actualul ei 
soț, ce urmează să ridice această 
sumă în calitate de cap de familie, 
nu o poate ridica din cauză că nu 
corespunde numele lui cu al fetei), 
Ion Jianu mecanic la școala de 8 ani 
nr. 1 care solicită încadrarea la ma­
ximum (conducerea școlii, secția de 
învățămînt și vicepreședintele de 
resort au fost de acord cu acest lu­
cru, numai serviciul muncă și sa­
larii nu a făcut nimic timp de un an 
de zile) și alții.

Solicitînd, de la caz la caz, servi­
ciile respective ale sfatului, tova­
rășul președinte a rezolvat imediat 
problemele ridicate de cetățeni.

In general se poate afirma că 
membrii comitetelor executive al 
sfaturilor populare care acordă au­
diențe se străduiesc să evite acel 
„vino mîine“ care pune cetățeanul 

pe drumuri. Ei caută să dea răspun­
suri complete, bine argumentate în 
așa fel îneît chiar și atunci cînd o 
problemă sau alta nu poate fi rezol­
vată, cetățeanul care a ridicat-o să 
înțeleagă pe deplin care sînt cau­
zele obiective, temeiurile legale care 
determină respectiva apreciere.

Dar și-n privința felului în care 
sînt ascultați cetățenii veniți în au­
diențe, și-n privința felului în care 
li se dă răspuns la problemele ridi­
cate există unele excepții. La comi­
tetul executiv al sfatului popular 
orășenesc Iași, de pildă, fiindcă pre­
ședintele și cei patru vicepreședinți 
primesc cetățenii pentru toate pro­
blemele, indiferent de resortul de 
care răspund, se întîmplă — și nu 
odată — ca un cetățean care are 
vreun necaz în legătură cu spațiul 
locativ, după ce a fost primit în au­
diență, să afle contrariat că proble­
ma sa nu poate fi discutată decît 
dacă se mai înscrie odată la audi­
ență la cel ce răspunde de resortul 
respectiv.

Datorită formalismului existent și 
în soluționarea problemelor ridicate 
la audiențe, mulți cetățeni sînt ne- 
voiți să ceară audiență... spre a se 
interesa de soarta problemei pe care 
au ridicat-o îptr-o audiență ante­
rioară. Iată de ce sînt multe cazuri 
cînd cei interesați să afle răspuns 
(cum ar fi pensionarul ceferist Vla­
dimir Gacichevici, de pildă) sînt 
purtați luni de zile pe drumuri. Ce- 
tățeana Maria Iordache a fost de 
cinci ori în audiență la comitetul 
executiv și a plecat de fiecare dată 
cu același răspuns : „Secțiunea va 
tocmi referatul și ni-1 va prezenta

nouă". Ea așteaptă a șasea audiență 
pentru a afla răspunsul...

îll folosul (III ?

Cînd e vorba de probleme de or­
din personal care prin audiențe ca­
ută o rezolvare, este limpede că au­
diența este, în primul rînd, în fo­
losul cetățeanului. Așa stau de pildă 
lucrurile în cazul rezolvării favo­
rabile, imediate, a cererii tovarășei 
Camelia Petricală, lucrătoare în re­
țeaua de învățămînt a raionului 
Medgidia, care dorea o recomandare 
pentru a urma cursurile fără frec­
vență ale unui institut de învăță­
mînt superior. Așa stau lucrurile în 
cazul tovarășului Dumitru Biseri- 
caru căruia, în urma audienței, sfa­
tul popular orășenesc Brăila i-a re­
zolvat problemele pensionării, al to­
varășului Constantin Ionescu, care 
prin audiență la tovarășul Ion Al- 
bulețu, vicepreședinte al comitetu­
lui executiv al sfatului popular re­
gional Oltenia a 
găsit rezolvarea 
unor încurcate 
probleme legate 
de spațiul său de 
locuit.

Dar și-n cazul 
rezolvării unor a- 
semenea proble­
me personale, au. 
diențele constituie 
un sprijin pentru 
respectivul sfat popular, în măsura 
în care, uneori, în spatele unei ce­
reri nerezolvate sau rău rezolvate 
înainte de audiență se ascund lip­
suri ale muncii aparatului, sau ale 
unor instituții și întreprinderi în 
subordine.

Arătam mai sus, cîteva cereri pre­
zentate în cadrul unei audiențe la 
președintele comitetului executiv al 
sfatului popular orășenesc Pitești. 
Ele au fost, cum spuneam, rezolva­
te. Dar calea rezolvării lor era oare 
numai aceasta ? Examinînd cu aten­
ție problemele rezultă că nu. Re­
zultă că ele au ajuns să fie obiectul 
unor audiențe pentru că serviciul 
de cadre, cel de muncă și salarii, 
spațiul locativ și alte sectoare, sau 
întreprinderi ale sfatului popular 
n-au rezolvat, în mod operativ, a- 
ceste probleme. Este în acest caz 
vorba de o centralizare excesivă de 
atribuții ? Nu. Este vorba de lipsă 
de atenție, — ca să nu spunem su­
perficialitate și lipsă de răspundere 
— a celor ce conduc diverse sec­
toare ale sfatului popular, față de 
cerințele cetățenilor. Iată de ce co­
mitetele executive ale sfaturilor 
populare, studiind îndeaproape ce­
rințele cetățenilor, formulate cu pri­
lejul audiențelor, trebuie să ia mă­
suri împotriva celor care ar fi tre­
buit să rezolve respectivele probleme 
dar care n-au făcut-o.

Din ce în ce mai des oamenii mun­
cii se adresează sfaturilor populare, 
prin audiențe, pentru a ridica pro­
bleme de larg interes cetățenesc. De 
pildă, la raionul Medgidia a venit 
într-o zi în audiență un cetățean din 
satul Mireasa, comuna Tîrgușor. 
Pentru ce probleme ? Pentru a dis­
cuta posibilitățile electrificării satu­
lui respectiv. El a arătat soluțiile și 
a cerut studierea lor întrucît, cu 
sprijinul sfatului raional, lucrarea 
poate fi făcută în foarte scurtă vre­
me. în urma sesizărilor făcute prin 
audiențe, comitetul executiv al sfa-

— Din propunerile cetățenilor, ve- 
niți în audiență !...

tului popular orășenesc Brăila a pu­
tut șă ia măsuri eficiente pentru îm­
bunătățirea activității întreprinderii 
comunale, a remediat operativ unele 
defecțiuni la cîteva blocuri, a ream- 

plasat o serie de unități comerciale. 
La Sibiu, în urma propunerilor fă­
cute de cetățeni în cadrul audiențe­
lor, comitetul executiv cu sprijinul 
maselor, a organizat lucrările pentru 
amenajarea parcului „1 Mai" care 
constituie o mîndrie a sibienilor.

La sfatul raional Tg. Lăpuș, un 
colectivist din satul Suciu de Jos a 
adus la cunoștință, în cadrul unei 
audiențe, faptul că materialele de­
pozitate în comună și destinate ridi­
cării căminului cultural sînt între­
ținute necorespunzător, ceea ce a 
dus la degradarea unei părți din 
material. Chiar a doua zi, o comisie 
a sfatului popular raional s-a de­
plasat la fața locului unde a aflat 
că cele sesizate sînt juste și a luat 
măsura de protejare a materialului 
de construcție, trăgîndu-i la răspun­

dere pentru reglijență pe cei care nu 
s-au îngrijit de el.

O evidența 
necesara

Ținînd seama de importanța pro­
blemelor ce se ridică în audiențe, 
ținînd seama de obligativitatea de a 
găsi în termenul cel mai scurt o re­
zolvare acestor probleme, este cît se 
poate de limpede necesitatea întoc­
mirii și păstrării unei evidențe a tu­
turor cetățenilor veniți în audiențe, 
a problemelor ridicate de dînșii șl a

soluțiilor date. O asemenea evidență 
este păstrată riguros la sfatul popu­
lar raional Lăpuș, la numeroase sfa­
turi populare din regiunile Hune­
doara și Brașov cît și la alte sfaturi 
populare regionale, raionale și oră­
șenești. în unele părți însă asemenea 
evidențe nu există : de pildă la sfa­
tul popular orășenesc Constanța. 
Aici tovarășii vicepreședinți ai comi­
tetului executiv au renunțat la folo­
sirea registrelor de evidență, deși ele 
există. Așa cum sînt acum, ele arată 
că tov. Tăvală Ion a ținut audiență în 
1963, la 11 iunie, 25 iunie și la 2 iulie ! 
Tov. Șerbănescu Constandache a au­
diat doar 12 persoane în acest an. 
Care este de fapt situația ? Audien­
țele se țin, oamenii vin, ridică pro­
bleme dar tovarășii au considerat că 
nu mai este necesară o evidență a 
celor ridicate de cetățeni. La unele 
probleme se dau răspunsuri pe loc, 
altele rămîn să fie cercetate dar din 

pricină că nu sînt luate în evidență 
nimeni nu mai urmărește ca cerce­
tările să se facă în termen, iar răs­
punsul să ajungă cît mai repede la 
cetățean.

O bună evidență a audiențelor, a 
problemelor ridicate în cadrul lor, a 
felului în care ele au fost soluțio­
nate, oferă comitetelor executive ale 
sfaturilor populare o bază de discu­
ție atunci cînd analizează felul în 
care se desfășoară această activitate. 
Din păcate însă, lipsa unei evidențe 
merge mînă în mînă cu superficia­
litatea controlului asupra felului în 
care se țin audiențele. La comitetul 
executiv al sfatului popular Iași, de 
pildă, măsura justă de a cerceta pe­
riodic modul în care se desfășoară 
audiențele a devenit o simplă forma­
litate. Cele cîteva informări prezen­
tate pînă acum comitetului executiv 
au avut un conținut identic, cuprin- 

zînd aceleași fra­
ze generale despre 
importanța pe care 
o reprezintă au­
diențele și studie­
rea problemelor 
care se ridică. Ci­
frele reprezentînd 
numărul audien­
țelor ținute pre­
cum și al persoa­
nelor primite la 

comitetul executiv au fost doar 
schimbate de la o informare la alta 
în raport cu situația din registrul de 
audiențe. Aceste informări, stereo- 
tipe, au fost citite în ședințe de co­
mitet executiv, după care s-a trecut 
la celelalte puncte de pe ordinea 
de zi fără nici un fel de urmări 
practice, considerîndu-se probabil că 
în problema audiențelor lucrurile se 
desfășoară cum nu se poate mai 
bine.

Când te adresezi 
in scris***

Unor cetățeni le pare mai la în- 
demînă decît o audiență întocmirea 
și adresarea unei scrisori sfatului 
popular. La sfatul popular al regiu­
nii București de pildă, In acest an au 
venit peste 3 500 de scrisori ; la 
Sibiu, la sfatul popular orășenesc, 
au sosit pînă în decembrie aproape
1 800 de scrisori ; la Cluj, sfatul 
popular orășenesc a primit peste
2 400 scrisori. Situația e aceeași în 
toate orașele, raioanele și regiunile 
țării. Ea oglindește încrederea cu 
care oamenii muncii se adresează 
organelor locale ale puterii de stat 
cerînd rezolvarea unei probleme de 
ordin personal sau făcînd propu­
neri și sugestii pentru rezolvarea 
unor probleme de larg interes ob­
ștesc.

Dacă cetățenii dovedesc o mare 
încredere în sfaturile populare pe 
care și le-au ales, să urmărim felul 
în care prin activitatea lor îndrep­
tată în direcția rezolvării scrisorilor 
primite de la cetățeni sfaturile popu­
lare răspund încrederii acordate.

La Sibiu, de pildă, datorită opera­
tivității cu care se studiază proble­
mele ridicate prin scrisori, 98 la sută 
din scrisori au primit răspuns la 
timp (adică în zece zile). Doar un 
număr de . 31 de scrisori au fost re-, 
zolvate cu o întîrziere între 1 și 10 
zile dar acest lucru nu s-a datorat 
indiferenței ci duratei studiului ne­
cesar. Vorbind despre această ope­
rativitate, cîteva exemple pot fi e- 
dificatoare. La 6 mai, de pildă, Ilea­
na Vlad din Sibiu, str. Moara de 
Scoarță nr. 11, a sesizat sfatul popu­
lar că nu primește ajutorul social, 
în urma cercetărilor, sesizarea gă- 

—-------- I) i II
Faptele înfățișate a- 

tenției cititorului în 
cadrul acestui raid-an- 
chetă, confirmă intere­
sul sporit de care se 
bucură, în ansamblul 
muncii sfaturile popu­
lare, audiențele și re­
zolvarea scrisorilor pri­
mite de la cetățeni, tn 

sindu-se întemeiată, la numai 5 zile, 
tovarășa în cauză și-a primit ajuto­
rul social. La fel de operativ a fost 
rezolvată și scrisoarea unui grup de 
locuitori ai cartierului Lazaret, în­
registrată la nr. 1 458 din 2 octom­
brie a.c., prin care se aduce la cu­
noștința sfatului popular că la in­
tersecția străzilor Lupeni cu Ciocîr- 
liei, se întîmplă greutăți în privința 
circulației, întrucît în locul amintit 
nu există nici o lampă pentru ilu­
minatul public. în urma acestei se­
sizări, după două zile, la intersecția 
celor două străzi a fost fixată lampa 
necesară, fapt pentru care grupul de 
locuitori amintit a trimis sfatului 
popular o scrisoare de mulțumire.

Rezolvarea reclamațiilor și sesi­
zărilor oamenilor muncii se bucură 
de o mare atenție și din partea co­
mitetului executiv al sfatului popu­
lar al orașului Roman, care a luat 
măsura ca toate răspunsurile ce se 
trimit cetățenilor să fie controlate 
în prealabil de președintele sau se­
cretarul comitetului executiv al sfa­
tului popular orășenesc.

în afara rezolvării unor interese 
cu caracter personal, reclamațiile și 
sesizările primite au ajutat comite­
tul executiv la luarea unor măsuri 
privind curățenia orașului, buna 
întreținere a imobilelor proprietatea 
statului, aprovizionarea populației, 
îmbunătățirea activității unităților 
spitalicești etc.

Rezultatele bune care se obțin în 
rezolvarea cererilor, sesizărilor și 
reclamațiilor primite de la cetățeni 
se datoresc stăruinței cu care res­
pectivele comitete executive contro­
lează și îndrumă această muncă. în 
orașul Roman de pildă, comitetul 
executiv al sfatului popular a anali­
zat activitatea biroului de reclama- 
ții și sesizări în ședința sa din 2 
septembrie 1963. Decizia elaborată 
cu acest prilej a contribuit la reme­
dierea unor deficiențe ce se mai fă­
ceau simțite în special prin întîr- 
zierea rezolvării sesizărilor și recla­
mațiilor de către I.L.L. La Sibiu, 
comitetul executiv al sfatului popu­
lar orășenesc a analizat în acest an 
de trei ori cum se desfășoară 
această muncă. La aceste analize au 
fost invitați toți șefii de secții pre­
cum și un mare număr de con­
ducători de întreprinderi din oraș. 
Pe lîngă aceste analize, în fiecare 
marți, biroul de sesizări prezintă 
secretariatului sfatului popular o 
informare de felul cum s-au rezol­
vat scrisorile oamenilor muncii, in- 
tervenindu-se acolo unde este cazul.

Cine poartă 
răspunderea ?

Felul în care se rezolvă scriso­
rile oamenilor muncii la sfatul 
popular orășenesc Constanța, con­
trastează supărător cu cel din Ro­
man sau Sibiu. Aici biroul func­
ționează pe lîngă oficiul juridic și 
de activitatea sa răspunde un sin­
gur om : Ilie Paie. Acesta, de în­
dată ce primește corespondența o 
citește, o împarte la secții sau la în­
treprinderile subordonate, și apoi 
pleacă cu pachetele de scrisori să le 
ducă la respectivele sectoare pentru 
rezolvare. De acolo, unde ajunge, ia 
înapoi scrisorile mai vechi, rezol­
vate. Cît timp îi rămîne lui, în a- 
ceste condiții, să se ocupe de urmă­
rirea rezolvării scrisorilor, de res­
pectarea termenelor, de redactarea 
răspunsurilor ? De aceea termenul 
de rezolvare a unei sesizări, cel mai 
scurt este 30 zile — în loc de 15 
zile cît e legal.

De ce se pot întîmplă asemenea 
lucruri ? Pentru că nu se iau mă­
suri corespunzătoare din partea co­
mitetului executiv. La 9 octombrie 
— în treacăt fie spus — responsabi­
lul biroului de sesizări a făcut un 
referat către comitetul executiv 
unde erau înșirate 11 secții și sfa­
turi populare subordonate care au 
restanțe la scrisori. Referatul n-a 
avut nici un ecou, n-a fost urmat 
de nici o acțiune. Nimic ! Nici o 
măsură. Și restanțele continuă să 
existe.

Aceeași lipsă de interes față de 
cererile și,sesizările oamenilor mun­
cii manifestă și comitetul executiv 
al sfatului popular al raionului 
Roman. Că e așa, o dovedește în- 
tîrzierea cu care se rezolvă și in­
competența cu care uneori se răs­
punde sesizărilor și cererilor făcute 
de cetățeni. Iată un exemplu : în 
ziua de 20 mai 1963 un grup de ce­
tățeni din satul Săcăleni, comuna 
Poienari, a sesizat faptul că sora 
Elena Mihăilă nu-și face datoria, 
că nu acordă copiilor asistența de 
care au nevoie, că face favoruri ce­
lor ce-i aduc plocoane. Reclamația, 
purtînd pe ea rezoluția președinte­
lui comitetului executiv al sfatului 
popular raional de a se cerceta ca­
zul și lua măsurile cuvenite, a fost 
predată șefului secției sănătate, dr. 
Ioan Herman. După un stagiu făcut 
în dosarele acestuia, sesizarea a fost 
trimisă medicului circumscripției 
sanitare Poienari. După un alt sta­
giu făcut și în buzunarele acestuia, 
pe ziua de 14 septembrie sesizarea 
sosește înapoi la secția sănătate în­
soțită de referatul medicului de 
circumscripție, din care reiese că 
cele sesizate de cetățeni sînt adevă­

per ten
oglinda acestei reali­
tăți se văd și mai lim­
pede lipsurile care mai 
dăinuie încă. Spre li­
chidarea acestor ma­
nifestări, spre lichi­
darea cauzelor care le 
generează — birocra­
tismul unora, super­
ficialitatea altora, —

reducției
trebuie să se în­
drepte atenția sfaturi­
lor populare. Proce- 
dînd astfel, străduin- 
du-se să ridice neînce­
tat calitatea activității 
lor în acest domeniu, 
sfaturile populare vor 
reuși să perfecționeze 
două importante for­

rate ți că împotriva sorei vinovate 
trebuie luate măsuri de sancționare. 
A fost nevoie de mai bine de două 
luni de zile pentru ca, în sfîrșit, pe 
ziua de 19 noiembrie secția de să­
nătate să se învrednicească să pre­
dea biroului de reclamații și sesi­
zări rezultatul cercetării întreprin­
se. Prin urmare, exact 6 luni pentru 
rezolvarea unei sesizări !

Este firesc să ne întrebăm cine 
poartă răspunderea unor asemenea 
manifestări de birocratism ? Evi­
dent, răspunderea o poartă comite­
tele executive ale respectivelor sfa­
turi populare care, fără nici o în­
tîrziere, trebuie să ia măsuri în con­
secință, desconsiderarea scrisorilor 
oamenilor muncii fiind o atitudine 
incompatibilă cu munca organelor 
locale ale puterii de stat.

Metodele bune 
de lucru se cuvin 

generalizate
Munca pentru rezolvarea scrisori­

lor primite de la oamenii muncii 
trebuie să stea în centrul atenției 
sfaturilor populare. Acest lucru l-a 
înțeles, de pildă, comitetul executiv 
al sfatului popular regional Dobro­
gea care a căutat prin măsuri or­
ganizatorice corespunzătoare, să-și 
lichideze lipsurile care, în acest do­
meniu, se manifestau în anii trecuți. 
Ca urmare a măsurilor luate s-a îm­
bunătățit sistemul de evidență al 
scrisorilor, ceea ce creează posibi­
litatea unei mai bune urmăriri a 
modului de rezolvare. Comitetele 
executive ale sfaturilor populare 
subordonate și secțiile comitetului 
executiv al sfatului popular regio­
nal care primesc spre cercetare se­
sizări, se ocupă de ele cu mai multă 
răspundere. Așa procedează secțiile 
învățămînt, financiară, drumuri, o- 
ficiul juridic, inspecția comercială 
de stat, comitetele executive ale 
sfaturilor populare raionale Măcin, 
Adamclisi, Negru Vodă, comitetele 
executive ale sfaturilor populare din 

i orașele Tulcea și Medgidia. Activi­
tatea cu scrisorile oamenilor muncii 
formează deseori obiect de analiză 
în comitetul executiv. Astfel de a- 
nalize au avut loc recent la comite­
tele executive ale sfaturilor popu­
lare raionale Medgidia și Tulcea și 
la comitetul executiv al sfatului 
popular regional. Analizele s-au în­
cheiat cu elaborarea de decizii în 
care se prevăd măsuri concrete pen­
tru continua îmbunătățire a aces­
tei activități. Rezultatele mulțumi­
toare dobîndite în regiunea Dobro­
gea nu sînt din păcate popularizate 
iar metodele folosite pentru obține­
rea lor nu sînt generalizate. Din a- 
ceastă cauză o serie de neajunsuri 
stăruie încă în această privință în 
raionul Hîrșova și chiar în raioa­
nele Tulcea și Histria.

Ținînd seama de experiența po­
zitivă dobîndită în ani de muncă, 
comitetele executive ale sfaturilor 
populare au datoria să privească cu 
mai mult interes folosirea și extin­
derea celor mai bune metode de re­
zolvare a scrisorilor și de primire 
a cetățenilor la sfaturile populare. 
Generalizînd experiența pozitivă ele 
vor putea pune capăt unor situații 
neplăcute asemenea celei din raio­
nul Histria (unde nu există o bună 

Roman)
Desene de GH. CHIRIAC

evidență a scrisorilor), celei din ora­
șul Cluj (unde se practică comuni­
carea răspunsurilor verbale), celei 
de la sfatul popular raional Roman 
(care n.a organizat un birou 
pentru primirea sesizărilor oame­
nilor muncii) sau celor din raioa­
nele Oltenița și Videle din regiunea 
București (care provoacă mari greu­
tăți în privința rezolvării operative 
a cererilor și sesizărilor oamenilor 
muncii).

Străduințele pentru generalizarea 
experienței bune în această direcție 
e necesar să se înmănuncheze cu o 
atenție sporită față de calitatea și 
operativitatea rezolvărilor, cu o ve­
rificare periodică a modului în care 
toate secțiile, toate întreprinderile 
și instituțiile subordonate sfaturi­
lor populare lucrează pentru o cît 
mai judicioasă rezolvare a scriso­
rilor primite din partea oamenilor 
muncii.

me de legătură cu ma­
sele, fapt care este în 
interesul oamenilor 
muncii, în interesul 
îmbunătățirii neînce­
tate a activității pe. 
care o desfășoară în 
calitate de slujitori de­
votați ai treburilor ob­
ștești.



Ramînia liberă Pctg. 3-a

OAMENII ÎNVAJĂ
ntr-o dimineață la Craiova, cu 
autobuzul spre „Electropu- 
tere“... Oamenii folosesc un 

limbaj pe care-1 recunoști în tot lo­
cul. Soarele abia răsare și zvîcnetul 
lui impetuos, sus, spre boltă, radiază 
în jur bucurie de viață. Cînd auzi 
rostindu-se la modul cel mai obișnuit 
„kilovați"... „cai putere"... „volți", ai 
impresia că te afli în mijlocul unor 
studenți ce se îndreaptă tocmai 
acum spre sălile de cursuri.

Călătorii aceștia (dintre care unii 
au tîmplele sure și sînt trecuți de 
mult de vîrsta studenției), care folo­
sesc cu dezinvoltură termenii tehnici 
altădată necunoscut!, sînt băștinași 
de aici de pe lîngă Jii, muncitori 

I astăzi la marea uzină ce se profi­
lează în depărtare.

Gîndindu-ne la trecutul lor ne­
gru și apăsător, ne revin fără voie 
în minte, versurile poetului. Cîndva 

i Tudor Arghezi. scria străbătînd a- 
ț ceste locuri, un rechizitoriu patetic 
j și zguduitor :

„Drumu-i lung din Jii încoace 
Și cuiptiorul nu mai coace 
Cîtu-i calea, rftu-i drum
Nu e vatră, nu e fum 
Azimă și mămăligă...
Maica plînge, pruncii strigă
S-a schimbat fața acestor locuri 

șl pretutindeni în țara noastră vezi 
chipul nou al patriei socialiste. Ol­
tenia, altădată mizeră și roasă de pe­
lagră, își trăiește astăzi o nouă via­
ță prin roadele profund transforma­
toare alo industrializării, datorită 
politicii înțelepte a partidului nos­
tru. Iar călătorii vîrstnici și flăcăii 
pe care i-am întîlnit, s-au familia­
rizat cu termeni noi, folosesc cu

ușurință ca ceva de la sine înțeles, 
un limbaj ce a intrat în propria lor 
existență.

Oamenii învață... Sînt noțiuni și 
termeni care au intrat în viața noas­
tră cotidiană, dar sublinierea lor 
este necesară și revelatorie. Bună­
oară, noțiunea de „învățătură" nu 
este proprie numai școlarului cu 
ghiozdanul în spate, sau studen­
tului care grăbește spre sălile de 
cursuri. Atîția și titîția oameni simpli 
au fost descătușați de sub lacătul în­
tunericului și s-au trezit în plină lu­
mină a culturii socialiste. Numeroa­
sele școli de calificare unde tinerii 
muncitori deprind tainele tehnicii, 
scot mereu la suprafață oameni pri- 
cenuți, capabili să minuiască com­
plicatele mașini ale uzinelor. Pro­
gresul tehnic, apariția unor noi pro­
fesiuni. pun stăruitor necesitatea în­
vățăturii, a dobîndirii unor cunoș­
tințe temeinice.

Noile meserii se cuceresc cu în­
vățătură, la ,.23 August", la Brazi, 
în palatul de cleștar al petro­
chimiei, la Borzești, sau pe melea­
gurile Slatinei unde aluminiul se 
va înfrăți cu bătrînul oraș. Seara, 
colectiviștii se string cu dragoste la 
învățămîntul agrotehnic pentru a 
învăța cum să scoată roadele mai 
bogate ale pămîntului. Cu creionul 
ei își notează pe carnet, întregin- 
du-și practica cu noi cunoștințe fo­
lositoare.

Oamenii învață în tot locul în 
țara noastră. Termenii tehnici intră 
în uzanța comună... Este un proces 
amplu care cuprinde noi și noi e- 
nergii descătușate, o trăsătură carac­
teristică a vieții noastre socialiste.

D. TABACU

Vineri dwr-zbrie 1963. nr. 5965

INFORMAȚII

și Simfonia 
Concertul 

de radio și
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«-a reîntors în 
rugbi a R. P. 
făcut meci mil

Capitală selecțlo- 
Romîne care du- 

(6—6) la ToulouseProfilată pentru fabricarea aparaturii din sticlă, întreprinde­
rea „Eprubeta” din capitală produce o diversitate de articole desti­
nate laboratoarelor. în clișeu : Antonina Eckstein, șefa atelierului 
de gradat aparatura de laborator dînd îndrumări muncitoarei 

Tereza Biro

în munții
care leagă cabana _____  ____ _______
Negoiul s-a construit și dat în folosință o 
nouă cabană cu 20 de locuri. în acest an 
întreprinderea balneo-climaterică Păltiniș 
din Sibiu a mai dat în folosință turiștilor 
hotelul alpin de pe Negoiul cu 160 de 
locuri și o cabană situată între Lotrioara 
si Olt.

Astăzi 20 decembrie 1963, orele 18, are 
loc deschiderea celei de a 7-a sesiuni 
științifice a cadrelor didactice din Insti­
tutul de Științe Economice „V. I. Lenin" 
din Piața Mihail Eminescu Nr. 6.

Lucrările sesiunii continuă pe secții In 
ziua de sîmbătă 21 decembrie și în dimi­
neața zilei de duminică 22 decembrie.

Comunicările ce se vor prezenta în se­
siune pot fi consultate zilnic între orele 
9—15 și 18—20 în sala de consiliu a in­
stitutului.

★
Sub conducerea dirijorului George Geor­

gescu, orchestra simfonică a Badiotelevi- 
ziunid a susținut joi seara un festival 
Beethoven la care și-a dat concursul vio­
lonistul englez Allan Loveday. Programul 
a cuprins Uvertura „Coriolan", Concer­
tul Jn J® major pentru vioară și orchestră 

a V-a în do minor.
a fost transmis de posturile 
televiziune.

— ★
Făgăraș, pe traseul turistic 

Poiana Neamțului cu

Semnarea unui Protocol privind schimburile comerciale
intre R. P. Romină și Republica Ghana

înapoierea in Capitală a ministrului 
afacerilor externe al R. P. Romîne

în Capitală mi- 
externe al R. P. 
Mănescu, care a 
Austria la invi-

ex-sosire ministrul afacerilor 
al R. P. Romîne a fost întîm- 
de Bujor Almășan, ministrul

La 18 decembrie s-a semnat, la 
Accra, Protocolul schimburilor co­
merciale pe 1964 între R. P. Ro­
mînă și Republica Ghana.

Republica Populară Romînă
importa cacao, bauxită, ulei de pal­
mier, și alte mărfuri și va exporta 
în Republica Ghana mașini și uti-

va

laje, încălțăminte, produse chimice, 
ciment și altele.

Protocolul a fost semnat din par­
tea R. P. Romîne de Ilie Voicu, se­
cretar general In Ministerul Comer­
țului Exterior, iar din partea Repu­
blicii Ghana de A. Y. K. Djin, mi­
nistrul comerțului. (Agerpres).

Joi s-a înapoiat 
nistrul afacerilor 
Romîne, Corneliu 
făcut o vizită în
tația ministrului afacerilor externe 
al acestei țări, dr. Bruno Kreisky.

★
La invitația ministrului afacerilor 

externe al R. P. Ungare, Peter Ja­
nos, Corneliu Mănescu a făcut o vi­
zită la Budapesta.

La 
terne 
pinat 
minelor și energiei electrice, Victor 
Ionescu, ministrul comerțului exte­
rior, George Macovescu, adjunct al 
ministrului afacerilor externe.

Au fost de față dr. Paul Wetzler, 
ambasadorul Austriei, Jeno Kuti 
ambasadorul R. P. Ungare și mem­
bri ai celor două ambasade. (Ager­
pres).

Acord intre R. P. R. și R. S. F. Iugoslavia 
privind interconectarea sistemelor electroenergetice
în urma tratativelor care s-au 

desfășurat la Belgrad, a fost semnat 
la 18 decembrie un acord între R. P. 
Romînă și R.S.F. Iugoslavia privind 
interconectarea sistemelor electro- 
energetice ale celor două țări.

Potrivit acestui acord, interconec-

face printr-o linie de
110 kv, care va fi pusă

tarea se va 
transport de 
în funcțiune în cursul trimestrului 
I 1964. Dezvoltarea în continuare a 
interconectării sistemelor electro- 
energetice ale celor două țări se va 
stabili ulterior pe bază de studii.

și S. U. A.

Sesiunea Sovietului Suprem al U.R. S.S.
si-a încheiat lucrările

MOSCOVA 19 (Agerpres) — TASS 
transmite : Cea de-a treia Sesiune a So­
vietului Suprem al U.R.S.S. a celei de-a 
șasea legislaturi și-a încheiat luorăriJe. 
Sesiunea a adoptat legea cu privire la 
planul de stat de dezvoltare a econo­
miei naționale a U.R.S.S. pe anii 
1964—1965 și legea cu privire la bu­
getul de stat al U.R.S.S. pe anii 1964— 
1965.

Nikolai Organov și Smavon Arușa-

nian au fost eliberați din posturile de 
vicepreședinți ai Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S.

Nikolai Ignatov și Naguș Arutiunian 
au fost aleși vicepreședinți ai Prezidiu­
lui Sovietului Suprem al U.R.S.S. El 
vor continua să îndeplinească și funcții­
le de președinți ai Prezidiului Sovietu­
lui Suprem al R.S.F.S.R. și respectiv 
Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S. 
Armene.

Declarațiile lui N. S. Hrușciov la prînzul oferit 
în cinstea delegației algeriene care vizitează U.R.S.S.

între 17-19 decembrie s-au desfășu­
rat la București tratative pentru elabo­
rarea programului de schimburi cultu- 
ral-științifice între Republica Populară 
Romînă și Statele Unite ale Americii 
pe anul 1964 pe baza aranjamentului 
semnat între guvernele R. P. Romîne și 
S.U.A. la București, la 2 aprilie 1963.

Convorbirile, care s-au desfășurat 
într-o atmosferă cordială, au dus la 
adoptarea unui program comun de 
schimburi în domeniile învățămîntului, 
științei, artelor, radio-televiziunii și 
sportului. în programul care prevede o 
dezvoltare a schimburilor din aceste 
domenii, figurează trimiterea reciprocă 
de lectori universitari de limbă și lite­
ratură romînă, respectiv limba engleză 
și literatură americană, de delegații de 
tehnicieni și specialiști, de formații ar­
tistice și soliști, a unor expoziții de ar­
hitectură. de artă grafică romînească și 
a unei expoziții de artă grafică ambri-

cană, precum și schimburi în alte do­
menii.

Schimbul de scrisori cuprinzînd pro­
gramul, a avut loc la Ministerul Afa­
cerilor Externe. Din partea guvernului 
romîn a semnat Pompiliu Macovei, ad­
junct al ministrului afacerilor externe, 
iar din partea guvernului american 
William A. Crawford, trjmis extraordi­
nar și ministru plenipotențiar al S.U.A. 
în R. P. Romînă.

Au asistat : Jean Livescu, adjunct al 
ministrului învățămîntului, Virgil Flo- 
rea, vicepreședinte al Comitetului de 
Stat pentru Cultură și Artă, Octav Li- 
vezeanu, vicepreședinte al Institutului 
Romîn pentru Relațiile Culturale cu 
Străinătatea, funcționari superiori din 
Ministerul Afacerilor Externe șl mem­
brii celor două delegații.

Cu această ocazie șefii celor două 
delegații au rostit cuvîntări.

între 16 și 19 decembrie au avut 
loc la București, tratativele cultu­
rale între R. P. Romînă și R. P. Po­
lonă. în urma tratativelor, care s-au 
desfășurat într-o atmosferă priete­
nească, în spiritul colaborării și în­
țelegerii reciproce, la Ministerul A- 
facerilor Externe a fost semnat pla­
nul pentru aplicarea acordului de 
colaborare culturală și științifică în­
tre R. P. Romînă și R. P. Polonă 
pe anii 1964 și 1965.

Se prevede dezvoltarea în conti­
nuare a colaborării în domeniile 
științei, învățămîntului, culturii și 
artei. Ambele părți vor face schim­
buri de oameni de știință și tineri 
lucrători științifici, se vor trimite 
reciproc cadre didactice pentru spe­
cializare etc. în anul 1964, în R. P. 
Romînă va concerta o orchestră 
simfonică poloneză iar colectivul de 
balet al Teatrului de Operă și Ba­
let al R. P. Romîne va întreprinde 
un turneu artistic în R. P. Polonă. 
Planul prevede, de asemenea, adîn- 
cirea colaborării între uniunile de 
creație în domeniul radioteleviziunii 
și presei.

Din partea romînă planul a fost 
semnat de Gheorghe Pele, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, iar 
din partea polonă de Wieslaw So- 
bierajski, ambasadorul extraordinar 
și plenipotențiar al R. P. Polone în 
R. P. Romînă.

La semnare au participat tovarășii 
Jean Livescu, adjunct al ministru­
lui învățămîntului, acad. Iorgu Ior-

dan, vicepreședinte al Academiei 
R. P. Romîne, Ion Moraru, vicepre­
ședinte al Comitetului de Stat pen­
tru Cultură și Artă, membrii 
două 
din

Au
sadei

celor 
delegații, funcționari superiori 
Ministerul Afacerilor Externe, 
fost de față membri ai amba- 
R. P. Polone la București.

• Joi
nata de 
mfatâ-că a _ „_ _
cu echipa Franței.

• Cu victoria obținută la Troianescu, 
în penultima rundă, maestrul internațional 
Teodor Ghițescu și-a sporit serios șansele 
de a cuceri titlul de campion al țării la 
șah. Ghițescu are acum 1 punct avans 
față de principalul său adversar, Victor 
Ciocîltea, care n a realizat decît remiză în 
partida cu Reicher. O frumoasă partidă de 
atac a cîștigat Stanciu la Szabo. Soos, cu 
albele a pierdut la Neamțu, în timp ce 
Partoș, cu negrele, I-a învins pe Pavlov. 
S-au terminat remiză partidele : Șuteu— 
Botez, Radovici—Șutiman si Mititelu—A- 
lexandrescu. în clasament după 18 runde, 
conduce Ghițescu cu 13 puncte urmat de 
Ciocîltea — 12 puncte, Stanciu și Rado­
vici cîte 11,5 puncte. Astăzi se dispută 
partidele întrerupte. Mîine, cu începere de 
la ora 15.30 se desfășoară ultima rundă. 
Ghițescu joacă cu negrele împotriva lui 
Botez, iar Ciocîltea, cu albele, contra lui 
Șuteu.

® Pe pista stadionului olimpic din Mel­
bourne a fost realizată miercuri, una din 
cele mai mari performanțe atletice ale 
anului 1963. Aici atletul australian Ronald 
Clarcke a stabilit într-o singură cursă două 
recorduri mondiale : ta 10.000 m plat în 
28’15”6/10 și pe distanța de 6 mile 
(9655 m., 891 cm.), cu timpul de 
27*17’’6/10. Recordurile precedente aparți­
neau sovieticului Bolotnikov (28’18”2/10) și 
maghiarului Iharos (27’43”8/10).

® In sala Floreasca din Capitală a 
început ieri turneul final pe echipe (mascu­
line) din cadrul campionatului republican 
de tenis de masă. Echipa C.S.M. Cluj I 
(Negulescu, Giurgiucă. Reti) a învins cu 
5—0 pe Voința București și cu 5—2 pe 
C.S.M. Cluj II, care la rîndul său a între­
cut cu 5—2 formația Progresul București. 
Astăzi, ultimele meciuri pe echipe și 
mele întâlniri la probele individuale.

MOSCOVA 19 (Agerpres). — 
TASS transmite : Luînd cuvîntul 
la prînzul oferit în cinstea delega­
ției de partid și guvernamentale a 
Republicii Algeriene Democratice și 
Populare, N. S. Hrușciov, șeful gu­
vernului sovietic, a declarat : „Pu­
tem sublinia cu mare satisfacție că 
între țările noastre au început să 
se dezvolte activ relații economice, 
culturale și de altă natură. Sîntem 
convinși că colaborarea dintre 
Uniunea Sovietică și Algeria liberă 
va contribui la consolidarea inde­
pendenței ei economice și politice, 
va îngădui întărirea succeselor pe 
care le-a obținut poporul algerian 
în scurta perioadă a existenței in-- 
dependente a țării sale". Vorbito­
rul a subliniat că oamenii sovietici 
credincioși preceptelor marelui Le­
nin, și-au manifestat întotdeauna 
sentimentele de solidaritate fră­
țească cu prietenii algerieni și „au 
făcut totul pentru ca să triumfe 
cauza dv. justă". „Am considerat și 
considerăm de datoria noastră in­
ternațională să sprijinim popoarele 
care desfășoară lupta de eliberare

națională împotriva dominației im­
perialismului, colonialismului șl 
neocolonialismului".

Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. 
și-a exprimat convingerea că 
poporul algerian va lichida „greu­
tățile destul de mari pe care le în- 
tîmpină încă în lupta dîrză împo­
triva reacțiunii din afară și din in­
teriorul țării, care încearcă să de­
termine poporul algerian să renun­
țe la reforme revoluționare și să 
restabilească sub diferite forme do­
minația asupritorilor", și că va ob­
ține succese în construirea noii vieți 
pe baze socialiste.

A luat apoi cuvîntul Hadj Ben Alia, 
șeful delegației algeriene, care a 
subliniat însemnătatea legăturilor 
prietenești între Algeria si Uniunea 
Sovietică „Nu ne îndoim nici un mo­
ment, a spus el, că Uniunea Sovieti­
că, guvernul său și partidul său ne 
vor acorda întotdeauna un ajutor ne­
precupețit și multilateral frățesc pen­
tru realizarea țelurilor fundamentale 
ale politicii noastre".

Convorbiri anglo-americane

pri-

Lucrări de mică mecanizare
cu eficientă sporită

(Urmare din pag. l-a) pe alocuri, noua reglementare a
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Oedip t Teatrul 
de operă și balet 
al R.P.R. (16.48.20), 
ora 19,30 ; Mam- 
zelle Nitouche; Tea- 

> stat de ope-
ora

Primii noș­
tri poeți : ora 15,30 și Adam și Eva : 
ora 19,30 : Teatrul Național „I. L. Ca- 
ragiale" sala Studio (15.15.53) ; Mac­
beth : Teatrul Național „I. L. Cara- 
giale" sala Comedia (14.71.71), ora 
19,30 ; Șeful sectorului suflete : Teatrul 
de comedie (16.64.60), ora 19,30 ; Peer 
Gynt : Teatrul „C. I. Nottara" sala 
Magheru (15i93.02), ora 19,30 ; Unchiul 
Vania : Teatrul „C. I. Nottara" sala 
Studio (15.93.02), ora 20 ; Cezar și 
Cleopatra : Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra" bd. Schitu Măgureanu nr. 1 
(14.60.60), ora 20 ; Paharul cu apă : 
Teatrul C.F.R. (18.04.85), ora 20 ; Chi- 
rița în provincie : Teatrul pentru tine­
ret și copii, sala C. Miile (15.65.88), 
ora 20 ; Salut voios : ora 9,30 și Nota 
doi Ia aritmetică : ora 16 : Teatrul pen­
tru tineret și copii, sala pentru copii, str. 
G-ral Eremia Grigorescu nr. 24 
(12.85.56) ; Pagini alese din revista d© 
altădată : Teatrul „C. Tănase" sala Sa­
voy (15.56.78), ora 20 ; Palatul melo­
diilor : Teatrul „C. Tănase" sala Vic­
toria (15.04.18), ora 20 ; Umor pe 
sfori : Teatrul Țăndărică, sala Acade­
miei (15.87.37), ora 10 ; Elefănțelul cu­
rios î Teatrul Țăndărică, (Clubul Fi­
nanțe Bănci, str. Doamnei nr. 2), ora 
15 ; Dracul uitat : Teatrul regional 
București (12.94.23), ora 20 ; Aventu­
rile lui Don Quijote în arenă : Circul 
do stat (11.01.02), ora 19,30 ; Concert 
de muzică ușoară dat de formația Ma­
rino Marini (Italia) : Sala Palatului. 
R.P.R.. m 16 30 și 20.
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19,30 ;

CINEMA

pa- 
Patria 
orele :

Judecata nebuni­
lor (ecran 
noramic) : 
(11.86.25), 
9,30. 12,15, 15, 18,
21 ; Cavalerul Par- 
daillan : Republica 
(11.03.72). orele: 9. 

11, 13, 15, !7, 19, 21 ; București
(15.61.54), orele : 10, 12, 14, 16, 18, 20; 
Excelsior (18.49 04), orele : 10, 12, 14,

16, 18, 20; Feroviar (16.22.73), orele :
9, 11, 13, 15, 17, 19, 21; Primul repor­
tai ! Carpați (13.92.72), orele : 10, 12, 
14, 16. ~ ~
tenilor 
orele :
Agatha __ _____
(16.29 17). orele : 9, 11, 13, 15, 17,15,
19.30, 21,30 ; Miorița (14.27.14), orele:
9, II, 13, 15, 17, 19, 21; Melodia
(12.06.88), orele; 10, 12, 14, 16,15,
18.30, 20,45 ; Flamura, orele : 10. 12, 
14, 16, 18,15, 20,30, Grivița (17.08.58), 
orele : 10, 12, 14, 16,15, 18,30, 20,45; 
Tudor (ambele serii) : Tineretului 
(16.24.48), orele: 9,45, 13,15, 16,45, 20; 
Lumina (16.23.35), orele 9, 12,15, 15,30, 
19; Giulești, orele: 9,30, 12,45, 16,45, 
20; Tomis (21.49.46), orele: 9,30, 13, 16, 
20 ; Aurora (25.04.66), orele : 10, 13,30,
17, 20,30 ; Ucigașul și fata : Victoria 
(16.28.79), orele: 10, 12,15, 14,30, 16,30, 
18,30, 20,30 : Buzești (15.62.79). orele :
16, 18,15, 20,30 ; Modern (23.71.01),
orele : 10, 14, 15, 17, 19, 21 ; Legea « 
lege : Central (14.12.24), orele : 10, 12, 
14, 16, 18,15, 20,30 : Valsul nemuritor: 
Uiiion (13.49.04), orele: 15, 17, 19, 21; 
Micii visători. Mătura năzdrăvană, Pio- 
nieria nr. 6/1963: ora 10 $i A dispărut o 
navă, orele: 11,30, 13,45, 16. 18,15, 
20,30 : Doina (16.35.38) ; Capodoperele 
muzeului Pușkin. Ceramica neagră. O 
completare despre litoral. Tu ești de 
vină. Pionieria nr. 6/1963. Cînd copiii 
adorm: Timpuri Noi (15.61.10), orele: 
10 la 21 în continuare ; Ultimul meu 
tango : înfrățirea între popoare
(17.3164), orele: 14.30. 17,15, 20,
Rosemarie : Cultural (16.25.39), orele :
10, 15, 17, 19, 21, Trei zile după ne­
murire : Dacia (16.26 10), orele : 9.30,
11, 13, 15, 17. 19. 21 ; Arta (21 31.86). 
orele: 15. 17, 19,21; La vîrsta dragos­
tei : Crîngasi (17.38.81), orele : 16,
18.15, 20.30, Adesgo. orele: 13.30, 18, 
20,15 : Carmen de la Ronda : Bu- 
cegi (17 05.47). orele : 10, 12, 15, 16,
18.15, 20,30 ; De la Apenini Ia Auzi : 
Unirea (17.10.21), orele : 16, 18. 20 : 
Pompierul «tomic : Flacăra (21.35.40), 
orele: 
Electra : Vitan (21.39.82).
17, 19. 
Munca (21 50 97).
18,30, 20,45;
(25.15.17), orele : 16, 18,15, 20,30 ; Vară 
și fum: Moșilor (12 52 93), orele: 15,30,
18, 20,30, A dispărut o navă : Cosmos

La ora 
filmului ; 
10, 12, 
lasă-te

14,30,

21 :

19 : Seara prie- 
Festival (15.63.84), 

15, 17, 19, 21 ;
de crime : Capitol

16.30. 18.30. 20.30;
orele 15,

Elena din Troia : 
orele : 14, 16,15, 

Ordinul Anna : Popular

(25.19.15), orele : 14,30, 16,30, 18,30,
20.30; Trei plus două: Viitorul (11.48.36) 
orele; 16, 18,15, 20,30 ;
Colentina (25.07.09), 
20. Cumpără-ti 
(11.91.26), orele : 
19, 21 ;. Cînd
reasca (12.28.30), 
20,30 ; Misterele Parisului : Luceafărul 
(23.91.00), orele : 15, 17, 19, 21 ; Codin: 
Progresul <23.94 10), orele : 15,30. 18,
20,15 ; Frumoasa aventură : Lira 
(15.66 66), orele: 15, 17, 19, 20,45; 
Taxiul morții : Drumul serii (14.10.37), 
orele : 16, 18, 20 ; Marile speranțe : 
Ferentari (23.17.50), orele : 15, 17,30, 
20 ; Rocco și frații săi : 
(13.62.56), orele : 15,45, 19, .
lia : Pacea (16.29.02), orele : 16, 18,

un
10, 

vine 
orele :

Mamelucul : 
orele : 16, 18,

balon : Volga 
12, 15, 17,
pisica : Flo- 

16, 18,15,

Cotroceni
Came-

20.

VINERI, 20 DECEMBRIE

18,30 : Universi­
tatea tehnică la te­
leviziune. Trioda,
de ing. Liviu Ma- 

_ _____ , , coveanu ; 19,00 : 
TO____________ Jurnalul televiziu-

nii ; 19,10: Album 
artistic prezentat de 

elevii liceului militar „Ștefan cel Mare". 
19,50 : Iosif Lisowski — tehnician ino­
vator ; 20 : Săptămîna ; 21.30 ; Con­
cert de estradă — transmisiune de la 
Moscova. în încheiere : Buletin 
știri, buletin meteorologic.

de

SÎMBĂTĂ 21 DECEMBRIE

19,00 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : 
Pentru cei mici : „Azi pitic, mîine voi­
nic". versuri de Stelian Filip ; 19,25 : 
Maeștrii genului scurt : A. P. Cehov. 
Esculapi rurali și Scriitorul. în distri­
buție : Constantin Bautki, Cosma Bra- 
șoveanu, Nicolae Enache. Marin Mo- 
raru, Ștefan Bănică, Kitty Ștefănescu, 
Alexandru Hasnaș. Traian Zecheru, 
George Crăciun. Dramatizări si regia : 
Cornel Todea ; 20,05 : în fata hărții ; 
20,30 : Concurs internațional de pati­
nai artistic cu participarea sportivilor 
din 11 țări — transmisiune de la Bra­
tislava ; 22,00 : Cîntă orchestra Casei 
de discuri ..Electrecord". Soliști: Roxa­
na Matei, Margareta Pîslaru, Gică Pe­
trescu, Constantin Drăghioi. în înche­
iere : Buletin de știri, sport, buletin 
meteorologic.
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finanțării întreprinderilor pe baza cre­
ditelor rambursabile pentru executarea 
unor lucrări cu caracter productiv, care 
au eficiență economică imediată și pot 
fi recuperate într-un termen scurt, se 
cere extinsă. în sprijinul stimulării fo­
losirii acestor credite în proporții mai 
mari decît pînă în prezent, au venit 
îmbunătățirile aduse recent în regle­
mentarea acestei probleme.

Astfel, sînt oferite condiții mai avan­
tajoase pentru utilizarea creditelor, 
venind în întîmpinarea rezolvării unor 
greutăți manifestate în trecut. Un prim 
avantaj este prelungirea de la 3 la 6 
luni a termenului în cadrul căruia tre­
buie date în funcțiune lucrările credi­
tate. în cazuri justificate, băncile pot 
acorda astfel de credite și pentru lu­
crări care urmează a fi terminate în 
cel mult 12 luni, ceea ce oferă posibi­
litatea folosirii acestor credite la unele 
lucrări mai importante. Pe ariceați linie 
se situează și prelungirea termenului de 
rambursare a creditelor de la 2 la 3 
ani, băncile putînd aproba, de la caz 
la caz, acordarea de credite cu termen 
de rambursare pînă la 4 ani, de Ia data 
prevăzută pentru terminarea lucrărilor.

O însemnată înlesnire față de vechea 
reglementare o constituie reducerea do- 
bînzii la aceste credite de la 4 la sută 
Ia 1 la sută, ceea ce micșorează chel­
tuielile întreprinderilor pentru procura­
rea creditelor de mică mecanizare.

Concomitent cu cele de mai sus s-au 
adus unele îmbunătățiri și în ceea ce 
privește reglementările cu privire la 
sursele din care se rambursează credi­
tele primite de întreprinderi.

Deoarece creditele bancare nu sînt 
destinate să înlocuiască finanțarea prin 
fonduri de investiții, tendință care a

existat a „
stabilit că prin creditele rambursabile 
vor putea fi finanțate lucrări a căror 
valoare totală nu depășește 3 milioane 
lei pentru ramurile industriei-construc­
ții, agricultură, silvicultură, transporturi 
și telecomunicații și 2 milioane lei în 
celelalte ramuri.

Trebuie precizat faptul că realiza­
rea pe bază de credite a acțiunilor pre­
văzute prin noua reglementare se poate 
face prin folosirea spațiilor clădite exis­
tente, fiind interzisă construirea de spa­
tii noi sau reconstrucția celor existente, 
în caz de necesități, se pot executa 
numai lurcrări de amenajări și mici 
extinderi.

O grijă deosebită va trebui acordată 
de către întreprinderi și organele ban­
care analizei eficienței economice a lu­
crărilor ce se solicită a fi executate pe 
calea creditului. Calculul economic care 
trebuie făcut cu ocazia solicitării unor 
asemenea credite trebuie să fie cerce­
tat cu atenție atît de întreprindere, cît 
și de bancă. Va trebui să se analizeze 
dacă lucrările au ca rezultat obținerea 
de beneficii peste plan sau economii 
la dotația de stat, prin mărirea produc­
ției sau reducerea prețului de cost, care 
să facă posibilă rambursarea creditelor 
la termenele fixate.

Față de avantajele ce se creează în­
treprinderilor în legătură cu folosirea 
creditului în vederea executării unor 
lucrări de mici mecanizări și de îmbu­
nătățire a tehnologiei producției, apare 
indicat ca întreprinderile și organiza­
țiile economice să prevadă în planurile 
lor de măsuri tehnico-organizatorice un 
număr cît mai mare de asemenea lu­
crări, prin care să se asigure îndepli­
nirea în cete mai bune condițiuni a tu­
turor indicatorilor planului de stat pe 
anul 1964.

LONDRA 19 (Agerpres). — Secre­
tarul de stat al S.U.A., Dean Rusk, 
care a sosit miercuri la Londra ve­
nind de la Paris, unde a participat 
la lucrările sesiunii Consiliului mi­
nisterial al N.A.T.O,, a avut întreve­
deri cu primul ministru britanic, 
Alec Douglas-Home, și cu ministrul 
de externe R. A. Butler. Este vorba, 
potrivit agenției U.P.I., de „între­
vederi preliminare importante îna­
intea întîlnirii pe care Home o va 
avea în luna februarie la Washing­
ton cu președintele Johnson". Au 
fost trecute în revistă, relatează 
această agenție, problema relațiilor 
Est-Vest.

Referindu-se la întrevederea din­
tre Rusk și Butler, agenția Asso­
ciated Press scrie că ministrul de 
externe britanic a reafirmat secre­
tarului de stat al S.U.A. intenția sa 
de a pleca la Geneva pentru a parti­
cipa la lucrările Comitetului celor 
18 pentru dezarmare care se întru­
nește din nou în cursul lunii ianua­
rie.

In același timp, după cum rela­
tează agențiile de presă, ministrul 
de externe britanic a expus secre­
tarului de stat al S.U.A. punctul de 
vedere al guvernului său în ce pri­
vește diferitele aspecte ale relații­
lor Est-Vest, inclusiv în problema 
comerțului cu țările socialiste.

Agenția U.P.I. consideră că acea­
stă „primă întîlnire la nivel înalt 
anglo-americană de la moartea pre­
ședintelui Kennedy" a avut înainte 
de toate un caracter de sondare a 
pozițiilor pe care se situează cele

două guverne în diferite probleme 
internaționale.

ir

PARIS 19 (Agerpres). — înainte de ple­
carea sa din Paris, unde a participat la 
sesiunea N.A.T.O., secretarul de stat Dean 
Rusk a făcut o declarație pentru televi­
ziunea americană. El a relevat importanta 
actualelor tendințe spre îmbunătățirea re­
lațiilor dintre țările socialiste europene, pe 
de o parte și tarile din Europa occiden­
tală și S.U A. pe de altă parte.

Festivitatea de la Schwedt
BERLIN 19 (Agerpres) — La 18 

decembrie, a fost dată în exploa­
tare partea din R. D. Germană, ul­
tima parte a conductei de petrol 
„Prietenia", care trece prin terito­
riul U.R.S.S., Poloniei, Cehoslova­
ciei, și Ungariei.

Cu acest prilej, la Combinatul 
pentru prelucrarea țițeiului din 
Schwedt, a avut loc o festivitate. 
Au luat parte conducători de partid 
și de stat ai R. D. Germane în frun­
te cu Walter Ulbricht, prim-secretar 
al C.C. al P.S.U.G., președintele Con­
siliului de Stat al R.D.G., precum și 
delegații guvernamentale din 
U.R.S.S., Polonia, Cehoslovacia, Un­
garia și reprezentanți ai C.A.E.R. 
Au rostit cuvîntări W. Ulbricht și 
reprezentanți ai altor țări. De ase­
menea, a participat și a luat cuvîn­
tul Mihail Florescu, ministrul in­
dustriei petrolului și chimiei al 
R. P. Romîne, președinte al Comisiei 
permanente a C.A.E.R. pentru in­
dustria de petrol și gaze.

Apicultura-o ramura importanta de producție
(Urmare din pag. l-a)

trasate de partid și guvern de a cre­
ște numărul familiilor de albine pînă 
în anul 1965 la cel puțin 1 100 000 și 
a producției de miere-marfă la mini­
mum 14 000 tone, concomitent cu cre­
șterea cantităților de ceară.

O primă posibilitate de dezvoltare 
în continuare a sectorului apicol o 
constituie înființarea de noi stupine 
în unitățile socialiste și atragerea u- 
nui număr cît mai mare de cetățeni 
la practicarea acestei îndeletniciri.

De asemenea, vor trebui să fie va­
lorificate din plin bogatele resurse 
nectarifere pe care le are țara noa­
stră. Pentru aceasta Asociația crescă­
torilor de albine, folosind condițiile 
și avantajele create prin Hotărîrea 
Consiliului de Miniștri, își va mări 
aportul la extinderea practicării stu- 
păritului pastoral, metodă care asigu­
ră o mai bună valorificare a bazei 
melifere și determină obținerea unor 
cantități sporite de miere și ceară și

o creștere a producției la plantele cu 
polenizare entomofilă.

La prima conferință pe tară a 
crescătorilor de albine, care își înce­
pe azi lucrările vor participa apicul­
tori fruntași din unitățile socialiste, 
crescători de albine cu stupine per­
sonale și oameni de știință din dome­
niul apiculturii.

Conferința va analiza activitatea 
asociației noastre, va dezbate larg pro­
blemele dezvoltării apiculturii în țara 
noastră și va stabili căile pentru re­
alizarea cu succes a sarcinilor trasate 
de partid și guvern cu privire la cre­
șterea sectorului

Pe ordinea de 
află și adoptarea 
ciației, document 
îmbunătățirea 
viitor.

Prof. ing. V. HARNA.T 
președintele Asociației 

crescătorilor de albine din R.P.R.

Academia Republicii Populare Romî­
ne, Ministerul Sănătății și Prevederilor 
Sociale, Ministerul învățămîntului, U- 
niunea Societăților de Științe Medicale, 
Institutul Medico-Farmaceutic, anunță 
cu profundă durere, încetarea din viață 
la I8.XII.1963 a prof. dr. Ion Nicolau, 
membru corespondent al Academiei 
R.P.R.

Născut în București la 7 februarie 
1885, prof. dr. Ion Nicolau a absolvit 
facultatea de medicină din capitală 
după care, în 1916 își începe activita­
tea didactică, trecînd prin toată ierar­
hia, de la preparator și pînă la profesor 
titular de clinică și director al Insti­
tutului pentru ocrotirea mamei și a co­
pilului din București.

Profesorul Ion Nicolau s-a remarcat 
ca un cercetător talentat din primii ani 
ai activității sale.

Opera științifică a prof. Ion Nico­
lau începută încă de acum o jumătate 
de secol s-a evidențiat prin originali­
tatea și profunzimea cercetărilor în spe­
cial în domeniul microbiologici, a he­
matologiei, a psihologiei infantile și 
altele.

Lucrările sale din domeniul patolo­
giei infantile (reumatism, tuberculoză, 
tulburări digestive) constituie o con­
tribuție nu numai în terapeutică ci și

în orientarea profilactică a medicinii 
din țara noastră.

Calitățile, de organizator, de dascăl 
iubit de elevii săi, de savant și de om, 
cultura lui vastă și multilaterală a făcut 
ca Ion Nicolau să fie apreciat de toți 
cei care l-au cunoscut.

Calitățile sale de cetățean au fost 
evidențiate și prin atitudinea sa patri­
otică, democratică manifestată în cursul 
primului și celui de-al doilea război 
mondial, prin sentimentele sale anti­
fasciste propagate în mediul intelectua­
lilor din Iași.

Pentru meritele sale științifice, pen­
tru contribuțiile sale la dezvoltarea ști­
inței medicale romînești, a mvățămîn- 
tului superior medical și a ocrotirii să­
nătății publice, prof. Ion Nicolau a 
fost ales membru corespondent al Aca­
demiei R. P. Romîne, a fost distins cu 
titlul de „Medic emerit al R. P. Ro­
mîne", „Profesor emerit al R. P. Ro­
mîne" și decorat cu ordine și medalii 
ale R. P. Romîne.

Prin încetarea din viață a prof. Ion 
Nicolau știința medicală romînească 
pierde un distins savant și profesor a 
cărui întreagă viață a fost închinată 
luptei pentru sănătatea oamenilor

ACADEMIA REPUBLICII POPULARE ROMÎNE.
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII SI PREVEDERILOR SOCIALE.
MINISTERUL ÎNVĂȚĂMÎNTULUI.
UNIUNEA SOCIETĂȚILOR DE ȘTIINȚE MEDICALE. 
INSTITUTUL MEDICO - F ARMACEUTIC BUCUREȘTI.

apicol.
zi a conferinței se 
noului statut al aso- 
care ne va ajuta

activității noastre
în 
de

Corpul defunctului se află depus în 
aula Facultății de Medicină din Bucu­
rești. Bulevardul Dr. Petru Groza 
nr. 12.

Accesul publicului este permis în I 
ziua de vineri 20 decembrie între orele 
9—11.

Mitingul de doliu va avea loc pe 
data de 20 decembrie, ora 11,30.

Comisia pentru organizarea funera­
liilor este formată din prof. Voinea •

Marinescu, membru corespondent al 
Academiei R.P. Bomîne, ministrul să­
nătății și prevederilor sociale, prof. 
Jean Livescu, adjunct al ministrului 

I învățămîntului, acad. St. M. Milcu, 
vicepreședinte al Academiei B.P. Ro­
mîne, președintele Uniunii Societăților 
de Științe Medicale, acad. St. S. Ni­
colau, președintele Secției de științe 
medicale a Academiei R.P. Romîne, 
acad. Th. Burghele, rectorul institutu­
lui medico-farmaceutic din București.
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Venizelos despre dezvoltarea 

relațiilor interbalcanice
'ATENA 19 — Corespondentul A- 

gerpres, Al. Gheorghiu, transmite: 
Ziarul „To Vima“ publică un inter­
viu acordat corespondentului său la 
Paris de S. Venizelos, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri și minis­
trul afacerilor externe al Greciei. 
„Chiar dacă sîntem aliații Occiden­
tului, a spus Venizelos, aceasta nu 
înseamnă că nu dorim să fim prie­
teni cu Răsăritul. Pentru interesul 
comun sîntem dispuși nu numai să 
normalizăm, dar și să îmbunătățim

pe cît posibil relațiile noastre po­
litice, economice, culturale și știin­
țifice cu țările răsăritene și mai 
ales cu țările din Peninsula Balca­
nică, pe baza respectului mutual și 
al neamestecului în treburile in­
terne".

Vom face totul a arătat Venizelos 
ca să ajutăm pe măsura forțelor 
noastre, Ia consolidarea climatului 
de destindere și de coexistență paș­
nică între toate statele globului.

Dezbaterile din Camera Comunelor 
în legătură cu Adenul

LONDRA 19 (Agerpres). — în 
Camera Comunelor au avut loc la 
19 decembrie dezbateri aprinse în 
legătură cu represiunile autorități­
lor britanice din Aden. Ministrul 
coloniilor, Duncan Sandys, a ^con­
firmat arestările efectuate în rîndul 
liderilor sindicali după atentatul 
comis la aeroportul din Aden împo­
triva guvernatorului acestei colonii 
și a altor oficialități britanice. Re­
prezentanți ai opoziției laburiste au 
condamnat faptul că mai mult de 
50 de persoane au fost arestate fără

★

ADEN 19 (Agerpres). — După 
cum relatează agenția Reuter, po­
liția a împiedicat pe soțiile și alte 
rude ale patrioților arestați de au­
toritățile din Aden să organizeze 
a conferință de presă pentru a pro­
testa împotriva represiunilor. Co­
respondenții străini au fost împie­
dicați să pătrundă în hotelul unde 
urma să aibă loc conferința de pre-

să se fi formulat în mod oficial nici 
o acuzație împotriva lor.

Sandys, care a luat pentru a doua 
oară cuvîntul, a încercat să atribuie 
regimului republican din Yemen 
răspunderea pentru atentat, invo- 
cînd emisiunile anticolonialiste ale 
postului de radio Sanaa. Această de­
clarație a provocat un incident în 
incinta Camerei Comunelor cînd 
deputatul conservator Yates a încer­
cat să dea o replică declarațiilor lui 
Sandys. Președintele Camerei Co­
munelor a fost nevoit să intervină 
pentru a aplana incidentul.

*
să. Secretara Asociației femeilor 
din Aden, Radhia Ihsanulla, 
a fost arestată pentru a fi 
convocat această conferință de pre­
să. Poliția a confiscat, de aseme­
nea, un aparat fotografic și un film 
ale unui ziarist care se afla la fața 
locului.

Persoanele prezente au protestat 
cu indignare împotriva acțiunilor 
polițienești.

Conferința internațională 

pentru observații optice; 

asupra sateliților artificiali

MOSCOVA 19 (Agerpres). — La 
19 decembrie și-a încheiat lucrările 
Ia Moscova Conferința internațio­
nală pentru observațiile optice asu­
pra sateliților artificiali ai Pămîn- 
tului. La conferință au participat 
oameni de știință din Bulgaria, Ce­
hoslovacia, R. D. Germană, Polonia, 
R. P. Romînă, Ungaria și U.R.S.S.

Din partea R. P. Romîne au parti­
cipat prof. Călin Popovici, șeful sec­
ției de astrofizică și sateliți a Ob­
servatorului din București al Aca­
demiei R. P. Romîne, prof. Ion 
Curea, rector al Universității din 
Timișoara și Gheorghe Chiș, decanul 
facultății de matematică mecanică 
din Cluj.

Lansarea satelitului „Cosmos-24“

Conferința ministerială a Pieței comune 
in problemele agrare

Situația politică 
din Turcia

ANKARA 19 (Agerpres) — Gru­
pul parlamentar al Partidului 
Turciei noi a hotărît — potrivit re­
latării agenției Reuter — să partici­
pe alături de Partidul republican la 
coaliția guvernamentală care ur­
mează să fie prezidată de Ismet 
Inonu.

Pentru a-și putea asigura o ma­
joritate în Adunarea Națională, 
care are 450 de locuri, Inonu con­
tează pe cei 175 de deputați ai Par­
tidului republican, 46 de deputați ai 
Partidului Turciei noi, precum și pe 
un grup de 34 de deputați indepen­
denți care au anunțat că vor sprijini 
viitorul guvern.

MOSCOVA 19 (Agerpres). — TASS transmite: La 19 decembrie In 
Uniunea Sovietică a fost lansat satelitul artificial al Pămfntului „Cos- 
mos-24".

Pe bordul satelitului slnt instalate aparate științillce destinate conti­
nuării explorării spațiului cosmic, In cadrul programului anunțat de agen­
ția TASS Ia 16 martie 1962.

Satelitul s-a plasat pe o orbită cu următorii parametri: perioada ini­
țială de revoluție — 90,5 minute; distanța maximă de la suprafața Pămin- 
tului (la apogeu) — 408 km-, distanța minimă (la perigeu) — 211 km-, un­
ghiul de Înclinație al orbitei față de planul Ecuatorului — 65 grade.

In afara aparatelor științifice, satelitul dispune de : un aparat de ra- 
dioemisie care lucrează Ia frecvența de 19,995 M Hz; un sistem radioteh- 
nic pentru măsurarea exactă a elementelor orbitei; sistem radiotelemetric 
pentru transmiterea pe Pămînt a datelor privind funcționarea instrumente­
lor și a aparatelor științifice.

Aparatajul instalat pe satelit funcționează normal.
Centrul de coordonare și calcul desfășoară prelucrarea înformațiilor 

recepționate.

Iarna în
PARIS 19 (Agerpres). — în le­

gătură cu starea vremii pe conti­
nentul european, agenția France 
Presse relatează că Ia Madrid a că­
zut prima zăpadă, iar în Iugoslavia 
o pătură groasă de zăpadă, căzută 
zilele acestea, a paralizat traficul fe­
roviar și rutier în numeroase re­
giuni.

Din cauza unei puternice furtuni, 
în Oceanul Atlantic pachebotul a- 
merican „United States" a sosit cu 
o întîrziere de 21 de ore în portul 
britanic Southampton. în timpul 
furtunii din ocean coloanele de apă 
ridicate de furtună au atins 20 m.

Europa
în țările nordice, tn special în 

Finlanda, — menționează France 
Presse — temperatura a oscilat în 
noaptea de miercuri spre joi între 
minus 20 și minus 36 de grade.

Agenția M.T.I. relatează că în ul­
timele două zile în Ungaria a nins 
din abundentă, grosimea stratului 
de zăpadă atingînd în unele locuri 
aproximativ 40 de cm. Din cauza 
gerului apele Dunării 
Tisa au înghețat. Pe 
(iune a Dunării de pe 
gariei, adaugă M.T.I., 
lucrările de spargere a gheței.

și ale riului 
întreaga por- 
teritoriul Un- 

au început

Un vot semnificativ
Rezultatul referendumului din Guineea spaniolă

SANTA ISABEL 19 (Agerpres). — 
Autoritățile coloniale spaniole au dat 
publicității rezultatele definitive ale 
referendumului care a avut loc la 15 
decembrie în Guineea Spaniolă cu 
privire la statutul de așanumită au­
tonomie inițiat de guvernul spaniol 
pentru acest teritoriu. Potrivit acestor 
rezultate, în favoarea statutului au 
votat 59 280 de alegători, iar împotri­
vă 35 537. în insula Fernando Po și 
în celelalte insule mai mici, care 
compun împreună cu Rio Muni ceea 
ce se denumește, deobicei, Guineea 
Spaniolă, majoritatea populației s-a 
pronunțat împotriva statutului de au­
tonomie. Numărul voturilor negative 
este cu 1 500 mai mare în aceste in­
sule, decît numărul celor favorabile 
statutului colonialist.

Faptul că, în ciuda atmosferei de 
teroare care domnește în această in­
sulă, o mare parte a populației cu 
drept de vot s-a pronunțat împotriva 
statutului de autonomie, are o deo­
sebită semnificație. Autonomia pe 
care autoritățile spaniole vor s-o a- 
corde coloniei lor este cu totul for 
mală fiind menită să frîneze avîntul 
mișcării de eliberare și să întîrzie, cît 
mai mult posibil, cucerirea indepen 
denței.

Rezultatele referendumului arată că 
o bună parte din populație a urinat 
îndemnul organizațiilor patriotice a- 
fricane, care activează într-o adîncă 
ilegalitate, de a se pronunța împotri­
va manevrelor colonialiste spaniole.

Guineea Spaniolă urmează să devi­
nă autonomă la 1 ianuarie 1964.

BRUXELLES 19 (Agerpres). — La 
Bruxelles a fost reluată sesiunea co­
mună a miniștrilor afacerilor externe, 
agriculturii și finanțelor din țările 
Pieței comune (C.E.E.) convocată în 
scopul discutării politicii agrare a 
celor „șase", precum și a poziției 
C.E.E. la viitoarele tratative tarifare 
cu S.U.A., în cadrul GATT.

După cum relatează France Presse, 
Couve de Murville, ministrul afaceri­
lor externe al Franței, a reafirmat din 
nou cererea guvernului său de a se 
realiza pînă Ia 31 decembrie politica 
agrară comună prin unificarea prețu­
rilor la produsele agrare ale celor 
șase țări membre.

Luînd cuvîntul Spaak, ministrul de 
externe al Belgiei, a propus o soluție 
de compromis potrivit căreia miniștri 
să adopte înainte de sfîrșitul acestui 
an regulamentele comune asupra pro­
duselor de carne, lapte și orezului, și 
să fixeze atitudinea pe care cei „șase" 
o vor avea la viitoarea „rundă 
Kennedy" în ce privește tarifele va­
male la produsele industriale. El a su­
gerat ca problema fixării poziției ce­
lor „șase" în ce privește negocierile 
cu S.U.A. asupra problemelor agrico­
le să fie amînate pentru luna ianuarie.

France Presse, anunță că miniștrii 
afacerilor externe au realizat un a- 
cord asupra „dispozițiunilor tehnice

Proteste împotriva acțiunilor 
arbitrare ale autorităților franchiste

MADRID 19 (Agerpres). — Comite­
tul Executiv al Partidului Socialist din 
Catalonia a dat publicității o declara­
ție în care protestează împotriva ac­
țiunilor arbitrare ale autorităților 
franchiste care au interzis activitatea 
organizației culturale catalone „Om­
nium culturalae".

Această organizație a fost interzisă 
ca urmare a participării ei la organi­
zarea a numeroase manifestații în a- 
părarea culturii catalone și la întoc­
mirea unor petiții adresate guvernului 
în care se cerea libertatea de a folosi 
limba catalonă în presă, emisiunile 
radio și televiziune.

privind problemele vamale la viitoa­
rea „rundă Kennedy". Potrivit agen­
ției „acordul nu va deveni valabil de- 
cît dacă vor fi făcute în schimb pro­
grese substanțiale în problemele fi­
nanciare ale politicii agrare comune".

Agenția vest-germană D.P.A. in­
formează că la Bonn a avut loc sub 
președinția cancelarului Erhard o șe­
dință a Consiliului de Miniștri vest- 
german care a luat din nou în discu­
ție poziția pe care să se situeze dele­
gația vest-germană la tratativele qe- 
lor „șase", în cadrul cărora, după cum 
se știe, ea s-a opus pînă acum cere­
rii franceze de a se rezolva pînă la 
31 decembrie toate problemele mai 
susmenționate.

PERI’: După anularea concesiunii 
acordate iui „I.P.C"

LIMA 19 (Agerpres). — Intr-o de­
clarație făcută presei, conducerea 
companiei petrolifere de stat din 
Peru, „Empresa Petrolera Fiscal" su­
bliniază că compania este gata să 
preia operațiunile de extracție și 
transport ale țițeiului efectuate pînă 
acum de monopolul nord-american 
„International Petroleum Company".

Guvernul peruvian a anulat nu de 
mult concesiunea acordată lui „Inter­
national Petroleum Company", de a 
exploata o serie de zăcăminte de ți­
ței din Peru.

Intllnirea miniștrilor de externe
PARIS 19 (Agerpres). — După 

cum relatează agenția France Pres­
se, miniștrii de externe ai Greciei, 
Turciei și Ciprului se vor întruni 
vineri la Paris.

Potrivit unor surse diplomatice, 
această conferință face parte din 
întîlnirile periodice destinate verifi­
cării punerii în aplicare a tratatelor

ai Greciei, Turciei și Ciprului
de la Ziirich și Londra cu privire 
la independența Ciprului.

Cei trei miniștri urmează să dis­
cute între altele modificările pe 
care președintele Republicii Cipru, 
Macarios, intenționează să le intro­
ducă în Constituția Ciprului și care 
se referă îndeosebi la dispoziții pri­
vind minoritatea turcă din această 
insulă.

Conferința de presă 
a președintelui Johnson

LONDRA 19 (Agepres). — Un tri­
bunal din Londra a condamnat la 9 
luni închisoare pe Terence Norman 
Chandler, secretarul „Comitetului 
celor 100“ (cunoscuta organizație 
britanică care luptă împotriva înar­
mării nucleare).

La pronunțarea sentinței, Norman

Chandler a declarat: „am făcut 
ceea ce am crezut că este bine și 
nu regret nimic". Norman Chandler 
fusese acuzat de „incitare la dezor­
dine publică".

în fotografia de mai sus, Chandler 
în momentul arestării.

Pentru unitatea torțelor democrate franceze

Construcție simbolică ridicată în Uganda, Ia 40 mile de capitala aces­
tei țări, orașul Kampala, pe linia care marchează Ecuatorul

WASHINGTON 
La 18 decembrie, 
Johnson a ținut la Casa Albă o confe­
rință do presă. Referindu-se la necesi­
tatea destinderii în situația internațio­
nală, Johnson a spus : „Cred că este 
important să ne dăm seama că în lu­
me există 3 miliarde de oameni și că 
obligația primordială a președintelui 
țării noastre și a fiecărui cetățean, din 
toate țările, este să învețe să trăiască 
laolaltă".

La întrebarea ce atitudine are față 
de posibilitatea unei întîlniri într-un 
viitor apropiat cu N. S. Hrusciov, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al

Ministrul
a

19 (Agerpres). — 
președintele Lyndon

19 (Agerpres). — Cores- 
agenției Associated Press

Din nou criză la Saigon

Disensiuni, lupte intestine ■— iată 
ca caracterizează astăzi situația 
din interiorul juntei militare de 

Ia Saigon, la mai puțin de două luni 
de la lovitura de stat din Vietnamul 
de sud. Nu trecuseră decît cîteva zile 
de la lovitură și ziarele și agențiile de 
presă occidentale sugerau în mod cît 
se poate de clar acest lucru.

„Cel mai serios pericol căruia noul 
guvern trebuie să-i facă față este riva­
litatea potențială printre „generali" 
(„Time"), „După părerea observato­
rilor politici, în următoarele zile sau 
luni, în țară va începe lupta pentru 
putere și funcții" („New York World 
Telegram") etc. Și lupta pentru pu­
tere și funcții a început. In ea sînt im­
plicate persoane sus-puse, generali, 
membri ai așa-zisului „Comitet militar 
revoluționar".

Mobilul direct al acestor disensiuni 
și certuri îl constituie două planuri ale 
noului guvern. Primul prevede o reor­
ganizare a armatei sau, mai precis, o 
redistribuire a funcțiilor în cadrul jun­
tei militare. Cel de-al doilea plan se 
referă la așa-zisa reorganizare a „sate­
lor strategice".

în ce privește primul plan al noului 
guvern, el a fost considerat de obser­
vatori ca fiind îndreptat, în principal, 
împotriva generalului Ton That 
Dinh, actualul ministru Ge interne. 
Acesta din urmă, însă, datorită unor 
manevre, precum și influenței pe care 
o are chiar în conducerea „Comitetu­
lui militar revoluționar" (este vicepre­

ședinte al acestui comitet), a reușit să 
zădărnicească planul elaborat în cele 
mai mici detalii, privitor la înlocuirea 
a trei comandanți din trei regiuni mi- 
litare-cheie din Vietnamul de sud. In 
legătură cu generalul Ton That Dinh 
nu trebuie trecut cu vederea un 
alt amănunt destul de important: în a- 
fară de ministru de interne și de vice­
președinte al „Comitetului militar re­
voluționar". el mai este și comandan­
tul corpului trei de armată, ale cărui 
trupe se află în jurul Saigonului, post 
în care, conform planului, trebuie să 
fie numit un alt ofițer.

în cercurile militare generalul 
Dinh este considerat ca un ofițer 
ambițios care un timp destul de înde­
lungat a fost colaborator foarte apro­
piat al dictatorului Diem. Dar, cu toa­
te acestea, după cum apreciază unele 
surse, participarea lui la lovitura de 
stat a fost vitală datorită postului 
său de comandant al corpului trei 
armată. Tocmai acestui fapt i se 
datorește rolul și locul pe care-1 ocu­
pă în cadrul juntei. Iată ce declara el 
recent: „La 21 august, eu eram guver­
nator al Saigonului și loial lui Diem : 
la 1 noiembrie (data loviturii de stat 
■- n. n.) eram tot guvernator al Sai­
gonului dar luptînd împotriva lui 
Diem ; poate că și în viitor voi fi gu­
vernator al Saigonului și voi lupta 
împotriva...".

Beferindu-se la aceste declarații, co­
respondentul la Saigon al ziarului 
„The New York Times" arată că ele nu 
sînt altceva decît o primă încercare

reală de acaparare a puterii în cadrul 
juntei.

„Factorii-cheie ai manevrelor cu pri­
vire la planul de reorganizare — scrie 
mai departe corespondentul — se află 
în rivalitățile personale, printre gene­
rali și ofițerii trupelor de lîngă Sai­
gon (al cărui comandant este genera­
lul Dinh — n.n.), ceea ce are o im­
portanță crucială în lupta pentru pu­
tere în interiorul comitetului". Surse 
militare din cele mai sigure — conti­
nuă ziarul „New York Times" — 
spun că „a existat o mișcare activă în 
interiorul comitetului militar, de a 
se îngrădi puterea generalului Dinh, 
prin înlocuirea comandantului corpu­
lui trei de armată. însă el (generalul 
Dinh — n.n.) s-a opus tuturor acestor 
eforturi".

în ce privește cel de-al doilea plan, 
așa-numitul „program cu privire la 
satele strategice", el nu prevede nici­
decum desființarea acestor „sate", ci 
numai o schimbare a fațadei. Cauzele 
pentru care s-a recurs la această for­
mulă, sînt, în ceea ce privește junta mi­
litară, de ordin tactic. De acum îna­
inte, conform acestui plan, nu ar mai 
fi vorba de „sate strategice" — ade­
vărate lagăre de concentrare — ci „de 
un mijloc de pacificare pentru regiuni 
specifice" (1 ?) „Acestea — a declarat 
generalul Dinh — vor fi numai o parte 
a unui program complex... de pacifica­
re rurală și de construire a unor sate..."

Acest program nu este menit să 
ducă la o modificare sau la o îmbună-

în-

ac-

partidului socialist, 
altor cîtorva partide 
sindicate, vorbitorul 
ele au multe lucruri

SAIGON 
pondentul 
anunță că în seara zilei de 18 decem­
brie a sosit Ia Saigon ministrul apă­
rării al S. U. A., Robert McNamara, 
într-o scurtă declarație făcută la so­
sire, McNamara a arătat că scopul 
vizitei sale este de a discuta cu repre­
zentanții guvernului sud-vietnamez și 
cu oficialitățile americane din Viet­
namul de sud situația operațiunilor 
militare.

U.R.S.S., Lyndon Johnson a răspuns: 
„Sînt gata și doresc să mă întîlnesc cu 
oricare din conducătorii din lume, în 
orice moment cînd va exista un indi­
ciu că întîlnirea va fi rodnică și avan­
tajoasă. Cînd vor apărea asemenea in­
dicii voi fi fericit să iau o hotărîre și 
să v-o aduc la cunoștință".

Președintele a îeamintit că se va
tîlni în curînd cu Ludwig Erhard, can­
celarul R.F. Germane, cu președinții 
Italiei și Mexicului și cu primul minis­
tru al Canadei. El a adăugat că aceste 
întîlniri ar putea fi urmate de altele, 
dacă vor fi considerate oportune d® 
ambele părți.

Președintele a fost întrebat dacă 
Statele Unite intenționează să trimită 
în Oceanul Indian cîteva nave militare 
ca o parte componentă a flotei a 
VIFa. „Nu am nici un comentar de 
făcut asupra amănuntelor acestui plan, 
a răspuns președintele. Planurile avute 
în vedere trebuie să fie prezentate de 
Ministerul Apărării".

PARIS 19 (Agerpres). — In cadrul 
unei reuniuni organizate de ziarul 
„L’Humanite", Waldeck Rochet, se­
cretar general adjunct al Partidului 
Comunist Francez, a rostit o cuvînta- 
re în care a adresat un apel la unita­
tea tuturor forțelor democratice din 
Franța. Comuniștii, socialiștii și alți 
democrați, a menționat oratorul,
ționează tot mai des împreună în lup­
ta pentru revendicările lor, în apăra­
rea dreptului la grevă, în lupta pen­
tru pace, împotriva forței nucleare de 
șoc, împotriva răspîndirii armei nu­
cleare. Oricît ar fi de importante a- 
ceste acțiuni, ele reprezintă doar o 
parte din lupta forțelor democratice. 
Toate partidele democratice, a spus 
Waldeck Rochet, trebuie să se uneas­
că pe baza unui program general 
unic.

Vorbitorul și-a exprimat regretul 
în legătură cu faptul că, conducătorii 
partidului socialist deși se pronunță 
„pentru acțiuni paralele sau comune 
cu comuniștii în vederea realizării a- 
numitor țeluri", continuă totuși să 
se abțină de la crearea unei alianțe 
a partidelor democratice pe baza unui 
program comun.

Comparînd programul comuniștilor

cu programul 
precum și cu al 
democratice și 
a subliniat că 
comune: necesitatea naționalizării,
reforma sistemului de învățămînt, în­
făptuirea pe scară largă a construc­
țiilor de locuințe, ridicarea nivelului 
de trai al poporului, reducerea chel­
tuielilor militare. De aici rezultă, a 
spus Waldeck Rochet, că este posibi­
lă alianța forțelor democratice.

Oaslon Dcllcrrc va candida 
Ia președinția Franței

PARIS 19 (Agerpres). — Gaston 
Defferre, membru al Partidului socia­
list, primar al orașului Marsilia, a de­
clarat — după cum relatează agenția 
France Presse — că-și va pune candi­
datura la alegerile pentru desemnarea 
președintelui Republicii. SFIO (Partidul 
socialist) se va întruni într-un congres 
extraordinar la 1 și 2 februarie 1964, 
pentru a adopta o hotărîre definitivă 
în legătură cu candidatura lui Deffe-
rra

Ancheta din Dallas
,a„a..a.,a,.a.

• -

tățire a situației maselor țărănești. El 
se datorește în exclusivitate impopu­
larității de care se bucură în cele mai 
largi pături ale populației sud-vietna- 
meze, atît menținerea „satelor strate­
gice" cît și construirea altora. Și, acest 
lucru, nu este deloc de mirare, deoare­
ce, în momentul de față peste 8 mili­
oane de oameni, aproximativ 70 la sută 
din populația rurală sud- vietnameză, 
trăiește în asemenea „sate". Referin­
du-se la atitudinea populației, ziarul 
„New York Times" scria, recent, că 
„aceste reacții trebuie să determine, 
din partea guvernului, la o reexami­
nare a valorii întregului program...".

Certurile pentru putere, creșterea 
opoziției față de „satele strategice", 
indiferent de schimbarea firmei, subli­
niază criza profundă a regimului de la 
Saigon, criza politicii care a mizat pe 
cîștig în promovarea, cum scria revista 
londoneză „Eastern World" a „die- 
mismului fără Diem". Această revistă 
scrie mai departe : „Ceea ce constituie 
viciul schimbării care s-a produs în 
Vietnamul de sud, este că Diem a 
fost înlăturat nu pentru că era un dic­
tator sîngeros... Aceasta nu a fost o 
cruciadă pentru democrație, ci o peti­
cire a eficacității... Dar aceasta pro­
voacă în mod inevitabil opoziția cres- 
cîndă a poporului...".

Aproape zilnic parvin știri despre 
luptele pe care le desfășoară partizanii 
sud-vietnamezi, despre demonstrații­
le și mitingurile de protest ale popu­
lației, precum și despre arestările în 
masă.

Faptele confirmă încă o dată că 
orice încercare de a salva o politică 
compromisă, o politică antipopulară, 
numai prin schimbări de suprafață, nu 
are nici o dată sorți de izbîndă.

NEW YORK 19 (Agerpres). — 
Agenția Associated Press anunță că 
agenți ai Biroului Federal de Inves­
tigații (F.B.I.) au arestat miercuri la 
Fort Worth (statul Texas) pe Russel 
McLarry, student la Colegiul de stat 
Arlington din Dallas sub acuzația 
de a fi proferat amenințări la viața 
fostului președinte al S.U.A., John 
Kennedy. Potrivit agenției Associa­
ted Press, McLarry a fost supus 
unui interogatoriu de către agenți ai 
serviciului secret și de un procuror 
federal, după care a fost semnat or­
dinul de arestare. în acest ordin se 
arată că 
înaintea 
Kennedy)

la 21 noiembrie (cu o zi 
asasinării președintelui 

McLarry a declarat, față
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• Revista sud-africană „Forward" a pu­
blicat un articol în care se arată că din 
cele 20 de țări care întrețin relații diplo­
matice normale cu Republica Sud-Africană, 
opt țări, — Anglia, S.U.A., R.F.G., Fran­
ța, Japonia. Italia, Belgia și Olanda — 
dețin 4/5 din comerțul exterior al R.S.A. 
(Ag.).

• Consiliul Național din Elveția (Came­
ra Deputaților) a ratificat la 18 decembrie 
Tratatul de la Moscova cu privire la in­
terzicerea experiențelor nucleare in atmos­
feră, în spațiul cosmic și sub apă. (Ag.).

• In primele nouă luni ale anului 1963 
exportul Italiei în țările socialiste din Eu­
ropa a crescut la 128,3 miliarde lire față 
de 105,1 miliarde în perioada corespun­
zătoare a anului trecut. Importul din Eu­
ropa răsăriteană s-a cifrat la 196,8 miliarde 
de lire față de 151 miliarde în primele 
nouă luni ale anului 1962. (Ag.).

• Forțele armate aeriene ale S.U.A. au 
lansat la 18 decembrie un satelit secret de 
la baza aeriană Vandenberg din Califor­
nia. Satelitul a fost plasat pe orbită cu 
ajutorul unei rachete „Atlas-Agena". (Ag.).

• O navă comercială avînd o capacitate 
de 4.400 tone, aparținînd companiei ita­
liene „Adriatica" s-a scufundat în apro­
pierea portului Alexandria. La bordul na­
vei „Perlina" se aflau 17 turiști, precum 
și o încărcătură de 940 tone mărfuri. 
(France Presse).

de martori, că a doua zi se va in­
stala în apropierea locului unde pre­
ședintele va lua cuvîntul „și îl va 
aștepta cu o armă pentru a-1 li­
chida".

La 22 noiembrie, ziua atentatului 
împotriva lui Kennedy, el se afla 
într-un birou instalat într-un imobil 
situat în fața clădirii în care de­
functul președinte urma să rostească 
un discurs.

După cum a scris ziarul „Dallas 
Times Herald", F.B.I.-ul a deschis 
o anchetă în legătură cu distribuirea 
de manifeste ațîțătoare împotriva 
președintelui Kennedy la Colegiul 
de stat Arlington, în ajunul asasi­
nării acestuia.

Au prins în plasă 
un... submarin !

• PARIS. 19 (Agerpres). — Marinarii
• de po nava franceză de pescuit „Cru-
• cea Lorenei“ au trecut printr-o peri-
• peție rar întîlnită. După ce au aruncat 
î năvodul în apă, au constatat că un
• corp voluminos care nu putea fi alt-
• ceva decît un pește uriaș, a căzut în 
: plasă. „Peștele", însă, s-a dovedit a fi
• atît de puternic, îneît a început să 
J schimbe direcția de plutire a navei,
• așa că a trebuit să fie tăiat năvodul.
• în cele din urmă s-a constatat că 
î „peștele" nu era altceva decît...
> marinul militar „Marsouin" de la 
: maritimă din Lorient (provincia 
: tagne).•

sub- 
baza 
Bre-

eîteMi rîttdmd
• Luînd cuvîntul miercuri în fața 

Parlamentului olandez, Anton Bartels, mi­
nistrul sănătății publice a declarat că în 
Olanda s-au născut 25 de copii anormali 
în urma faptului că mamele lor au folosit 
în perioada sarcinii calmante conținînd 
thalidomidă. (Ag.).

• La 5 ianuarie, în Republica Dahomey, 
va avea loc referendumul constituțional în 
cadrul căruia va fi supus aprobării popu­
lare proiectul noii constituții. (France 
Presse).

• In regiunea localității Heltfort (Schle­
swig-Holstein — R.F.C.), s-a prăbușit un 
avion de tip „Skyhock", aparținînd Bun- 
deswehrului vest-german. Pilotul a murit. 
(Ag.).

• La 19 decembrie s-a deschis ce-a de-a 
22-a sesiune a Seimului R.P. Polone. Ordi­
nea de zi a sesiunii prevede discutarea 
unor proiecte de legi privind modificarea 
legii electorale, a organizării instanțelor cu 
jurisdicție generală, modificarea termenu­
lui împuternicirilor Consiliilor populare etc.

• După cum relatează ziarul „Le 
Monde", un grup de locuitori din insulele 
Antile și Reunion au dat publicității la 
Paris un manifest cerînd stabilirea unui 
nou statut pentru coloniile franceze Gua­
delupa și Martinica și pentru departamen­
tele de peste mări ale Franței, Guyana și 
Reunion. (Ag.).
• Joi au avut loc tn Congo (Brazaville),

alegeri prezidențiale. A fost ales ca pre­
ședinte al republicii, Alphonse Massemba 
Debat, în prezent, șeful guvernului pro­
vizoriu. (Ag.).

• O bombă rămasă din timpul celui 
de al doilea război mondial a explodat la 
18 decembrie în localitatea Shebin Elkom 
din Egipt, provocînd moartea a opt per­
soane și rănirea gravă a altor 25. (Reuter).

® După cum relatează ziarul „Cumhu- 
ryet", Turcia va putea achita datoriile sale 
interne și externe abia în anul 2012 și 
numai cu condiția ca suma datoriei să nu 
se mai majoreze în acest interval de 49 
de ani. Noul proiect de buget consemnea­
ză totalul datoriilor interne și externe ale 
Turciei la suma de 14 537 736 097 lire tur­
cești. (Ag.).

• Autoritățile din Venezuela au arestat 
în ultimul timp membri ai Forțelor armate 
ale eliberării naționale, ai unor partide 
progresiste care au participat la diverse ac­
țiuni de protest împotriva regimului an­
tipopular al lui Bettancourt. (France 
Presse).

• Senatul Statelor Unite a ratificat un 
acord prin care S.U.A. redau Mexicului 
teritoriul de frontieră Chamizal situat în­
tre orașul american El Paso și orașul me­
xican Ciudad Juarez. Prin acest acord se 
pune capăt unui litigiu americano-mexican 
care durează de zeci de ani. (Ag.).
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